
kás és az alkotó munka szempontjá- 
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Telefon: 

Armaximálás 
A kormány végre rászánta magát 

egy kis erélyességre. Armaximálást 

tervez. Amint igéri, gátat vet min- 

denféle áruelrejtésnek és áruüzérke- 

désnek. Hasonlóképpen a drágitási 

törekvéseknek is. Armaximálási! 

időnként szmte refrénszerüen visz- 

szatérő jelensége közgazdasági éle- 

tünknek. De amiként az árdrágitás 

nem egészséges és normális téuy, 

ugyanugy az ármaximálás sem az. 

Egészsétgelen jelenség. Igy is nevez- 

hetnők: kényszerszabály és kény- 

szervédekezés. A szegény kiszolgál- 

tatott fogyasztót e jelek szerint csak 

ilyen módon lehet megvédeni a töké- 

letes kihasználásól. A tisztességes 

és komoly kereskelemtől ugyan min- 

dig távol állott mindenféle erősza- 

kuláció. Ez csak a háboru után a 

kereskedelmi pályák felé tódult és 

többnyire szakképzetlen, pénzéhes 

elemeknek volt az egyik jelentkezé- 

si és érvényesülési formája. A hadi- 

gazdagok, a hadseregszállitók, a tüz- 

zel-vassal megtollasodni akarók si- 

sera hada szabaditotta rá a világra 

a pénzhajhászás rettentő démonait, 
a kereskedelmi életben, a termelő, 

eladó és fogyasztó közötti hármas 

viszonylatra. Ezek a démonok mind 

az emberi kapzsiság Pandora-szelen- 
céjéből kieresztett gonosz szellemek 
reáterpeszkedtek a gazdasági élet 
tiszta, egészséges és üditő levegőjé- 
re és most még mindig fertőzik és 
mérgezik azt. Nemcsak a fogyasztók 
rovására, nemcsak a gazdasági elet 
nyugalmának és biztonságának ká- 
rára, hanem 1gen jelentős mértékben 

a tisztességes, komoly kereskedelem 
sulyos veszedelmére is. Ez ugyani 
kénytelen türni az áruüzérkedések 
folytán érthetően felzuduló elkesere- 
dést, bár az igen sok esetben igaz- 
talan vádakkal illeti a komoly mun- 

ból nagy értéket jelentő tisztessé- 
ges kereskedelmet is, nem téve meg- 
külömböztetést a kereskedelem be- 
csületes gyakorlói és kapzsi vámsz"- 
dői között, Nem csinálunk titkot ab- 
ból, hogy minden vonatkozásban a 
szabad kereskedelem feltétlen hivei 
vagyunk. A szabad verseny mindig 
az árak szabad és helyes kialakulá- 
sához vezet és az ármaximálás csak 
gát és akadály ebben a folyamatban. 

De az árszabályozás bizonyos esetek- 
ben és alkalmakkor mégis ezinte el- 
kerülhetetlen kényszerüség, amely- 
nél nem lehet jobb megoldást talál- 
ni a fogyasztó védelmére. Az árma- 
ximálásokkal azonban mégis csiny- 
Ján kell bánni. Nem okos dolog szi- 
goru rendelkezésekkel sujtani a hi. 
vatását komolyan és becsületesen 
végző kereskedeimet. Inkább a fel- 
sőbbség befolyását kell érvényesite- 

szerkesztöség és kiadóhivata:
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kolt, mesterséges és üzérkedő árspe- 

MINDEN ESTE 

helyzet alakulhasson ki az árupiaco- 
kon minden vonatkozásban. A frank 
leértékelési akció kihatásai ugyanis 

kétségtelenül általános zavart kel- 
tettek a pénzpiacokon. Idegességet, 

feszültséget és ennek kivetüléseként 

a szokatlanul erős árhullámzást, 

amelynek rögtön jelentkeznek a pió- 

cá1 is, az árspekulánsok személyé- 

ben. Ezekkel szemben semmiféle szi- 
gorzság nem lehet eléggé indokolt. 
De általánosságban az ármaximá á 

soknál feltétlenül figyelembe kell 
venni a külföldön alkalmazott helyes 
irányelveket. Németországban a ki- 

fejezett árdrágitókat példásan bün- 

FüÜüÜGGETLEM 
POLITIKAINAPILA 

tetik, Olaszország kimondotta, hogy. 

MEGJELENŐ cLuUJ 1936. V. ÉVFOLYAM 
OKTOBER 24. . 
247.szán Szombat 

a közszükségleti cikkek árait sem- 

miféle vonatkozásban nem lehet 
emelni. Angha az október elejei ára- 
kat vette 5 százalékos emelkedés en- 
gedélyezésével az árszabályozások 
alapjául. Magyarországon előzetes 
komoly intézkedésekkel és a keres- 
kedelmi szaktestületek meghallgatá- 
sa után tett intézkedésekkel véde- 
keztek az erőszakolt árfokozások el- 
len. És igy tovább a külföldi példá- 

kat és irányelveket hasznositva 1gye- 
kezzenek tehát a hatóságok és a hi- 

vatott kereskedelmi képviseletek 
együttesen rendezni ezt a kérdést 
ugy, hogy az eladók és fogyasztók 
érdekei egyaránt megóvást nyerje- 

nek. Viszont, akiről bebizonyosul, 

hogy embertelenül üzérkedett, árdrá- 

gitott és árut rejtegetett, azzal szem- 

ben alkalmazzák a legkönyörtele- 

nebb büntetést pénzben és elzárás- 

ban egyaránt. És ha kényszerüen el- 

következik az ármaximálások ideje, 

soha Gem szabad megfeledkezni ar- 

ról, hogy nemcsak árspekulánsokból 

áll a kereskedelem, de a hivatásukat 
becsülettel értelmező tisztességes 

kereskedőkből is. Vagyis, a mai nyo- 

moruságos helyzetek ellenére sem 

szabad elveszteni a hitet a szabad- 

kereskedelem tisztességes védelme- 
zésében. e. 

Tatarescu Gazaérkezése ufán adnak csak ki öivalalos jelenfési 

(BUCURESTI.) Tatarescu minisz 

teremmököt, aki még tegnap is Be- 

grádban tárgyalt jugoszláv vezető 

politikusokkal, mára várják vissza a 

fővárosba. A miniszterelnök bel- 

grádi tárgyalásainak eredményeiről 

csak a miniszterelnök hazatérése 

után fognak jelentéti kiadni. Ami 

a kormány egyéb tevékenységét il- 

leti, Antonescu külügyminiszter teg- 

nap Thierry bucurestii francia kö- 

vettel tárgyalt, aki a párisi kor- 

mány nevében a külpolitikai helyzet 

re vonatkozólag tett bizonyos köz- 

léseket. A kormány különben készül 

a pelgradi rárgyalások eredményeilről 

amely ünnepélyes keretek közt megy 
végbe és a trónbeszédet maga az 
Uralkodó fogja felolvasni. 
A kamara elnökségénél máris szá- 

mos érdekes interpellációt jegyeztek 

be. Serdinii nemzeti prasztpárti a 

szerencsejátékok betiltását és hizo- 

nyos, a prefektusokhoz küldött álitó 

lagos titkos körrendeleteket akarja 

szóvátenni. Fetrescu ezredes pedig 

Stelescu volt vasgárdista képviselő 
meggyilkolását. Bratianu György a 

külügyi bizottság összehivását kéri, 

Pop Ghita a Tischler-birtok kisajá- 

titásának körülményei felől érdeklő- 

cotrocenii szerencsétlenség ügyében 
kiván interpellálni. 

A Curentul ugy értesült, hogy I 
mánia berni követségét egybeolvaszt 
ják a román népszövetségi követ. 
séggel és annak vezetésével Antonia 
de, jelenlegi népszövetségi meghatal 
mazott minisztert bizták meg. 

Politikai körökben általánosan az 
a vélemény, hogy a kormány az 
Uralkodó teljes bizalmának örvend- 

ve még hosszabb ideig helyén ma- 

a parlament közeledő megnyit 

(LONDON.) (Reuter.) A Gajtó a 
Daily Telegraph által már néhány 
nappal ezelőtt hangsulyozott angol 
„békeszerepről" ir. Az Evening Stan- 
dard szerint mindenkinek kötelessé- 
ge a béke megóvása, de elsősorban 
ez a feladata mindazoknak, akiket a 
népakarat vezető helyekre emelt. 
Most, amikor Ciano és Neurath a 
két külügyminiszter le nem becsül- 
hető fontosságu tárgyalálsokat foiy- 
tat - irja a lap - kötelességünk fi- 
gyelmeztetni őket, hogy határozatai- 
kat megasabb emberi szempontok 
szemszögéből és ne az öncéluságéból 

ni abban az irányban, hogy normális 

ására, 

Ha a szovjetlik: 
Dól, szó lehet a 
Beck lengyel külügyminiszferi megőőiv 
csönös segifséget nyujtanak egymnásna 

ül össze a spanyol benemdavatkozási érfe 

aggaszija a Madridban fogva farfott fizezer f
usz sorsa 

hozzák meg. A Daily Herald, a La- 

bour Party hivatalosa közli Lebrun 

francia államfő etrasbourgi beszédét 

és Daladier sedani nyilatkozatát. 

Lebrun - irja a munkáspárti lap - 
félreérthetetlenül hangsulyozta, hogy 

békejobbot nyujt Németországnak, 

melynek vezetője Hitler kancellár, 

kijelentette, hogy a két ország kö- 

zött területi kérdések nincsenek. Az 

elszászlotharingiai válaszfalat lerom- 

bolták, nincs akadálya annak tehát, 

hogy két nep kezét egymásba kap- 

csolja. Daladier hadügyminiszter pe- 

dig Sedanban kijelentette, hogy a 

francia hadsereg nem határonkivüli 

harcokra, hanem a védelemre szol- 

dik, mig Constantmescu Bordani a Iról egyelő 
; g g 

fák Condonba - Róma és erlin köl- 

k a nemzefközi poliitika ferém - Ma 

kezlef az angol fővárosban. Anglid 

gál. Németország ne felejtse el e sza- 
vakat most, amikor Itáliával tartós 
politikai kapcsolatok kiépitésén fá- 
radozik. Az egymással szembenálló 

államok tanuljanak meg felejtenl. 

Felejteni régi sérelmeket és kiépite- 

ni uj békekapcsolatokat. A Morning 
Post szerint az angol külügyre ne- 
mes hivatás vár: a semlegesség meg- 
óvása mellett a lelkek kibékitése. 
Minden megoldható, ha akarják és 
hogy minden nép akarja, azt senki- 
nek sincs jogában kétségbevonni. A 
Daily Mail véleménye az, hogy 

amennyiben a szovjetet kikapcsolják 
Európa politikájából, nincs akadálya 



.. 

ló szövetek 
olcséó árban csak 

a francia-német összefogásnak és 
annak sem, hogy e két áulam szem- 
ben álló barátai is megbéküljenek. 
A külpohtikai esemenyekhez hoz- 

zátartozik, hogy Bulgáriában kor- 
mányválság fenyeget, amennyiben 
két miniszter lemondott. Ausztriá- 
ban pedig hivatalos kormányközle- 
mény jelent meg, amely tiltakozik 
több osztrák vezető államférfinek a 
német sajtóban történt megtámadá- 

között osztrák-német egyezményt, 
végül, hogy Schmidt Guido osztrák 

sokra ellátogat Bécsbe és Berlinbe. 
CIANO ÉS NEURATH TAR- 
GYALÁSAI 

(RÓMA.) A Havas jelenti: Ciano 
és Neurath megbeszélései során több 
pontban megegyezés jött létre, mely 
szerint nem fognak semmilyen szö- 
vetséget, vagy katonai szerződést 
kötni Olaszország és Németország 
között, de a két ország kölcsönös se- 
gitséget nyujt egymásnak a nemzet- 
közi politika terén és mindkettő el 
fogja ismerni a burgosi spanyol kor- 
mányt Madrid bevétele után. De egy 
előre nincs szó az olasz-abesszin bi- 
rodalomnak Németország általi elis- 
meréséről. Miután azonban hivata- 
los jelentést a tárgyalásokról nem 
adtak ki, mindezek csak találgatá- 
soknak tekinthetők. 

BARATKOZAS MINDEN 
VONALON 

Tegnap délben Gőring adott ebé- 
det Ciano tiszteletére a diplomáciai 
kar részvétele mellett, pohárköszön- 
tőjében éltette Cianot, aki válaszá- 
ban hangoztatta, hogy a német-- 
olasz tárgyalások eredményéből vilá. 
gosan kitünik, hogy a fasiszta világ- 
nézet egész Európában kezd urrá 
lenni, ez pedig Európa ujjászületé. 
sét, a bolsevista veszedelemtől való 
megszabadulást, végenedményben bé- 
két jelent. Este az olasz nagykövetsé. 
gen Ciano adott vacsorát a német 
kormány és a nemzeti szocialista 
párt vezetői részére és közben Gő- 
ringgel hosszabb beszélgetést is 
folytatott. Tegnap Ciano és Neurath 
5 órán át folytattak megbeszétést 
egymással és a tárgyalásokról a 
Deutsche Diplomatische Politische 
Korresponden megjegyzi, hogy az 
olasz kormánynak a Népszövetségről 
ugyanaz a véleménye, mint Német- 
országnak. Bizonyosra veszik, hogy 
a közelebbről megtartandó bécsi 
olasz-magyar-osztrák értekezles. 
ben Németország is képviselteti ma- 
gát. 

MA DÉLUTANRA HIVTAK 
öSSZE A BENEMAVATKO- 
zASI KONFERENCIAT LON. 
DONBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Ply- 
mouth ma délutánra összehivta a be. 
nemavatkozási konferenciát abban a 
reményben, hogy mára a német vá- 
laszjegyzék után megérkezik az olas2 
és portugál emlékirat is. Amennyi- 
ben ez nem történne meg, a két ál- 
lam képvíselői élő szóban is megad- 
hatják válaszukat az orosz jegyzék- 
re. Ha erre nem lennének hajlandók. 
akkor Plymouth lord, a kenferencta 
elnöke, valószinüteg uj határidő ki- 
tüzésére tesz inditványt. Ma reggeli 
jelentés szerint a portugál kormány 
elküldötte válaszjegyzékét. 

HIMMLER HAZATÉRÉSE 
NÉMETORSZÁGBÓL 

sa miatt, mert ez sérti a nemrégiben 

külügyi államtitkár fontos tárgyalá- 

pülőtérről Himmler miniszter tegnap 
délután startolt Beriin felé. Bucsuz- 
tatásána megjelentek a legfőbb olasz 
rendőrhatósagok fejei és amint a Né- 
met Távirati Íroda közli, a lakosság 
nagy száma, kik a távozó német ál- 
lamférfit minden alkalommal a leg- 
melegebb óvációkban részesitették. 
Himmler látogatásának tulajdonkép- 
peni célja ismeretlen, de beavatottak 
tudni vélik, hogy az olasz rendőrha- 
tóságok fejeivel a bolsevizmus eileni 
belső védekezés módozatait beszélte 
meg. 

DEGRELLE KIMÉLETLEN 
KORMÁNY-ELLENES AK- 
CIÓBA KEZD 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A Rex-párt 
vezére nyilatkozott a Reuter iroda 
munkatársának és kijelentette, hogy a 
tervbe vett monstre gyülést minden 
körülmények között megtartják, mert 
annak eltiltására a kormánynak nincs 
joga és addig fogja akcióját folytatni, 
mig a kormány le nem mond és át nem 
adja helyét a belga jobboldali és a 
flamand pártoknak, mert a Rex-párt 
egyáltalában nem rad vissza az erő. 
szak alkalmazálsától sem. Az angol 
hirszolgálatos megjegyzi, hogy a Rex- 

(RÓMA.) (Stefani.) A hivatalos Voce 
díltalia hossza cikkben ismerteti 
Schusechnigg kancellár legutóbbi intéz- 
kedéseit és a következőket irja: A hál 
boru befejezése óta letört és minden 
életképességétől megfosztott egykor 

hatalmas állam a megujhódás utjára 
jutott. Nagy szerepe van ebben Itáliá- 
nak és Maágyarországnak, Ausztria ba. 
rátainak. Az osztrák nép meg lehet győ 
ződve arról, hogy Olaszország a továb- 
biakban is fenntartás nélkül mellette 
lesz és a maga részéről mindent elkőö- 
vet oly irányban, hogy Schuschnigg 

kormányzata teljes sikerrel felvehesse 
a küzdelmet az egykori tekintély visz. 
szaszerzésére és a bolsevizmus ellen. 

BECK LENGYEL KÜLÜGY- 
MINISZTERT LONDONBA 
HIVTÁK 
(LONDON. A Reuter hirszolgálati 

iroda jelenti, hogy Beck külügyminisz. 

tert az angol kormány meghivta Lon- 
donba és a lengyel államférfi e meghi- 
vásnak november 2-án eleget is fog 
tenni. A jelentés politkai körökben 
óriási feltünést keltett. 

KROFTA CSEHSZLOVÁK MI- 
NISZTER NAGY BESZÉDE 

(PRÁGA.) Tekintettel arra, hogy a 
csehszlovák agrárpárti lapok is egyre 
hangosabban követelték a független 
nemzeti külpolitikai vonalvezetést és 

posztóáruházában 
rezhet ökbe. Reg. Mar

is 

No. 26. 
párt ezen elhatározása mindenesetre 
nagy erőpróba elé állitja a kormányza- 
tot és ezért a legszélesebb elővigyázati 
rendszabályokat léptetik életbe vasár- 
naprta 

DUFF COOPER KIÁLTVÁNYA 
AZ ANGOL IFJUSÁGHOZ 

(LONDON.) (Reuter.) Duff Cooper, 
angol hadügyminiszter kiáltványban 
hivja fel az angol ifjuságot arra, hogy 
jelentkezzék a hadseregbe. A kiáltvány 
majdnem szószerinti megismétlése a 
hadügyminiszter néhány nappal ez- 
előtt megtartott beszédének. Bár 
hangzik a kiáltvány - a jelentkezők 
száma megfelelt a várakozásnak, mégis 
ujra és ujra szükség van résztvevőkre, 
mert az angol hadsereg létszámbeli 
fenntartása óriási feladat. Megvagyok 
győződve arról, hogy az angol ifjuság, 
ugy, mint atyáik és nagyatyáik is tet- 
ték kész életét és vérét áldozni a bi- 
rodalom érdekében. Az országnak 
azonban nem katonái vérére, hanem 
élő akaratára és munkásságára van 
szüksége. Tanult és képzett hádseregre, 
mert ne feledje el senki: minél erősebb 
az angol hadsereg, minél tanultabbak 
és öntudatosabbak katonái, annál szi- 
lárdabb a béke. 

. 

Olaszország fenntartás nélkül 
Ausztria mellett 

ügyminiszter nagy beszédben fejtette 
ki azokat az okokat, amelyek a belgiu- 
mi eljáráshoz hasonló lépést a köztársa- 
ság számára lehetetlenné teszik Első- 
sorban a földaajzi helyzet az, ami nem 
engedi meg azt a fényüzést, hogy az 
állam függetlenitse magát. A minden 
oldalról fenyegető szomszédság ellen. 
kezőleg arra kényszeriti Csehszlová- 
kiát, hogy eddigi fegyveres szövetségi 
kapcsolatait nemcsak, hogy fenntartsa, 
hanem azokat még ki is kell szélesíte. 
nie, mert egyedül ennek segélyével 
tudja biztositani határait. Gazdasági. 
lag közeledés a római egyezményt 
aláirt államokhoz lehetséges, de annak 
előfeltétele a politikai határok elisme. 
rése és sérthetetlenségének garanciája. 
Amig ez meg nem történik addig a 
köztársaság a szovjet fegyverek vé- 
delmét kénytelen igénybe venni. 

AZ ELLENZÉK IS TÁMOGATJA 
A MAGYAR MINISZTEREL- 

(BUDAPEST.) Darányi miniszterel. 
nök bemutatkozó beszédére válaszolva 
az ellenzék vezérei közül Rassay Ká. 
roly, Friedrich István és gróf Bethlen 
István biztosították a miniszterelnő 
köt bizalmukról és támogasá ukról. 
Bethlen hangoztatta, hogy mindenben 
elő akarja segiteni az együttmunkál 
kodást, mert Darányi őszinte és józan a semlegesség bejelentését, Krofka kül- ve ja ló programját pompás alkalomnak látja, 

(TIMISOARA.) Kolozsvári Katalin 
73 éves asszony tegnap egyik Fröbi- 
uccai ismerősét akarta meglátogat- 
ni. A kapu bejáratánál azonban hir- 
telen rosszul lett s mire orveos érke. 
zett, már kiszenvedett. Halálát sziv. 
szélhüdés okozta. 
Nobel Katalin 59 éves Crisán-tel:p 

II. ucca 20. szám a atti lakásán teg- 

(RÓMA.) (Stefani.) A római re- 
nap délután 4 órakor a takaréktüz- 

Hét timisoarai asszony 
íradédilája 

hely körül foglalatoskodott s közben 

e 

hirtelen elővette régi szivbaja és 
reá esett az égő parázsra, de a szo- 
bában tartózkodó farkas-kutya fel- 
ismerve urnője veszélyes helyzetét, 
a szerencsétlen nőt ruhájánál fogva 
elvonszolta a tüzhelytől s igy meg- 
mentve, hatalmas ugatásba kezdett, 
ugy, hogy a szomszédok segitségül 
siettek. Nobel Katalint sulyos égés! 
sebekkel szállitották kórházba. 

hogy az ellenzék kimutassa együttmy 
ködni akarását a nemzeti munka e 
végzésében. Darányi a felszólalások, 

- Isulyosan megsebesült. 

válaszolva megköszönte a bizaluat (Ci 
mnajd megvedte Gömbös Gyula emléké, kezet 
az ellene elhangzott hritikákkal szem. mely! 
ben. orvos 
(ROMA) (Stefani.) A Giorne szülei 

díltalia szerint a magyar kormany érvén 
bemutatkozása a várakozásnak meg. zonyi 
felelő hngulatban folyt le. A magya ulhal! 
nép kitart elhalt nagy vezetőjének, novel 
Gömbösnek programja mellett és Mont 
egységesen sorakozik külpolitika közsé 
vonatkozásban jelenlegi miniszterel hagy 
nöke mögé. elhun 
(8ECS) (MTI) A Reichspost es báró 

a Neue Freie Presse hosszu cikkek. bach 
ben foglalkoznak a Darányi kormany Mont programjával és örömmel állapitják meg a muisztereinök beszédepe. 00 
hogy Magyarországban a külpoliti amel kai irányzat nem változott és a fld 
osztrák-magyar barátság szilárd. úla 1 
(LONDON.) (Reuter.) A Daily iel 

Mail közli a Darányi kormány pro. e 
gramjának külpolitikai vonatkozásu lamp 
pontjait és megjegyzi, hogy a ma, nált 
gyar miniszterelnök komoly és tár. 1926- 
gyilagos szemlélete és békés törek, ok 
véseinek hangsulyozása rendkivül jó Eolé hatást tett külföldönnn ban 

AZANA SPANYOL KÖZTÁR gát, 
SASAÁGI ELNÖK BARCELO. 1934- 
NABA TETTE AT SzZEK. be és 
HELYET szám 

(BARCELONA.) (Reuter.) A enge 
madridi kormány hivatalosan közöl- A 
te, hogy a spanyol köztársasági el- ja, h 
nök székhelyét Barcelonába helyezte joga át, amiről a külföldi diplomáciai tes. Mmert 
területeket is értesitette. Burgosból gen 
erre vonatkozólag megjegyzik, hogy nell minden valószinüség szerint a Cabal nyilv lero kormány is Katalániába költöz- ehe 
teti át hivatalait, ha maga Caballe- sk ro, mint a baloldali milicia legfőbb ését 
parancsnoka Madridban marad 1s 

A NEMZETKÖZI VÖRÖS KE delt RESZT INTERVENCIOJA eve A TUSZOK MIATT go 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol ő 

közvéleményt nagyon aggasztja an- 
nak a 10.000 túsznak a helyzete, ki La 
ket a kormány Madridban fogva tart reste 
és akikre kivégzés vár, ha a forra- ucca 
dalmiak megkezdik a főváros ostro től n mát. Eden a genfi vöröskereszt in- hez 
tervencióját kérte, mire annak mad- lyen 
ridi megbizottja megkezdette tárgya. len lásait Caballeroval a túszok kicseréé e M 
lésére vonatkozólag. , mtás 

FRANCO MINDEN HAJóÓT rint: 
ELSÜLYESZTET, HA MUNI. jaira 
CIÓT ÉS FEGYVERT SZALLIT bi ro 
A KORMANY RÉSZÉRE ur r 

(BURGOS) (Reuter.) A burgosi volt 
eadó hivatalosan közölte, hogy a mely 
forradalmi hadihajók minden teher- 
gőzöst leigazoltatnak és' amelyikről ezért kiderül, hogy a konmány számára után 
municiót és fegyvert szállit, legyen 8 gül a 
hajó bármilyen nemzetiségü is, elsü- nyit 
lyesztik. A Libertée szerint ez az in- emlii 
tézkedés a szovjet ellen irányul, mert már 
ezek már számtalan izben raktak ki várt. 
spanyol partokon fegyvereket az gem 
orosz tengerészeti lobogó védelme ezek 
alatt. 1ap : esse.. báró 
- Robbanás egy franciaorzági 04 Koro 

nyában, Cauri court község közelé i 
ben Castine bányában robbanás tör dett 
tént. 25 bányász életét vesztette. 4 talál 
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mfáromnegyedmillósidtizetetlen kölcsön ügye) 
ölla dr. Márkos GyörgyorvosáltalaMontbadch- 
örökösök ellen tett ieljelentés hátterében 

(CLUJ.) Szokatlan feljelentés ér- 

kezett a napokban az ügyészséghez 
melyben dr. Márkos György helybeli 
orvos azzal vádolja Csáky grófnőt, 
született br. Montbach Máriát, hogy 

avényét vesztett állampolgársági bi- 
jonyitvány segitségével jutott volna 

elhalt testvére hagyatékához. 1933 
november havában ugyanis báró 
Montbach Jenő elhunyt és Alunis 

község határában 400 hold földet 
hagyott örököseire. A hagyatékra az 
elhunyt özvegye, továbbá testvárei: 

páró Bánffy Albertné, született Mont 

pach Sarolta, Csáky grófnő, született 

Montbach Mária, Montbach Imre és 

Montbach Jenő tartottak igényt. A 

400 hold föld tehát öt részre oszlott. 

amelyből mindenik örökösre 80 hoid 
föld jutott. Csáky grófnő bátyja ha- 

lála után szintén megtette a szüksé- 

ges lépéseket jogaiba helyezésének 

érdekében, de a feljelentés szerint 
erre a célra egy érvényét vesztett ál- 
lampolgársági bizonyítványt hasz- 
nált volna fel. A grófnő ugyanis egy 
1926-ban, az alunisi községi hatósá- 
gok által kiállitott bizonyitványt 

mellékelt, annak ellenére, hogy 1950- 
ban elvesztette román állampolgársá- 
gát, mert magyar alattvaló lett 
1934-ben pedig magyar utlevéllel jött 
be és a cluji rendőrség által 2316-os 
szám alatt kibocsátott tartózkodási 
engedéllyel maradt az országban. 
A feljelentő végezetül megállapit- 

ja, hogy Csáky grófnőnek nem volt 
joga a területek birtokbavételéhez. 
mert az alkotmány értelmében ide- 
gen állampolgár földet az országban 
nem örökölhet, 
nyilvános árverésen kapott értékét. 
veheti át. Ezek szerint tehát kéri 
Csáky grófnő vagyonának elárvere- 
zését és ellene az eljárás meginditá- 
sát. 
A feljelentésre az ügyészség elren- 

delte a vizsgálat bevezetését és az 
ügyet lepurenak, a második kabinet 
vizsgálóbirójának osztották ki. 

MIT MOND MARKOS DR.? 
Lapunk munkatársa tegnap felke- 

reste dr. Márkos György orvost Ady 
ucca 1. szám alatti rendelőjében, aki- 
től megkérdezte, hogy a feljelentés- 
hez milyen érdekei füződnek és nii- 
lyen okok késztették a meglepő fel- 
jelentés megtételére. Erdeklődésüuk- 
re Márkos ár. a következő felvilágo- 
sitásokat adta: 
- A Montbach testvérek, névsze- 

rint: Imre és Jenő marhaexport cél- 
jaira kölcsönt kerestek. Egy távolab- 
bi rokonság cimén családunkhoz járó 
ur révén két ügynöknek tudomása 
volt arról, hogy pénzzel rendelkezem, 
melyet a következő évben épitkezés- 
fe akartam felhasználni. Éppen 
ezért az ügynököket, akik nap-nap 
után ostromoltak, elutasitottam. Vé- 
gül azzal próbálkoztak, legalább any- 
nyit tegyek meg, hogy menjek el az 
emlitett urhoz. El is mentem, ahol 

már előre kiállitott, kész szerződés 
várt, Az illető a legteljesebb kétsé- 
gem ellenére, mivel nem ismertem 
ezeket az urakat. megnyugtatásom- 
la például ilyen érveket használt 
aró Montbach Imre magyar királyi 
oronaőr volt. Tehát szavahihető. 
ikor ezen megnyugtatások ellenére 

S fenmaradtak kételyeim, azt mon- 
dotta, hogy ugy látszik, csak akkor 
alálom a kihelyezést biztosnak, ha 
a báróék az osztrák-magyar bank- 

. 

hanem annak csak 

ban egy megfelelő darab aranyat 
helyeznek letétbe. 

LÉTREJÖN AZ EGYEZSEÉG 

- Ezek a tárgyalások 1931. októ- 
ber hónap utolsó felében folytak, 
éppen akkor, amikor a pénzválság és 
bankkrizis teljes volt és kölcsönt egy 
általán nem lehetett kapni és akkor. 
amikor a lapok széltében-hosszában 
a mezőgazdasági adósságok rendezé- 
séről irtak. A tárgyalás folyamán a 
Montbach-testvérek kijelentették 
hogy nem veszik igénybe az esetle- 
ges konverziós trövény előnyeit s 
hangoztatták, hogy ez a készülő tör- 
vény ugy sem fog kedvezni a ma- 
gyar nemességnek. Mikor ez sem osz: 
latta el kételyeimet, mint legerősebk 

kat. Legnagyobb aggodalmaim köze- 
pette igy létrejött a kölcsönügylet 
de már akkor az a sejtelem gyötört, 
hogy egész életem keresete eluszott. 
A kölcsön tárgya 750 ezer lej volt 
10 százalékos kamat mellett. 
- A kölcsön nagyrészét novem- 

ber hónap folyamán már folyósítot- 
tam is, néhány héttel a konverziós. 
törvény hatálya előtt. A kölcsönidő 
egy évre szólt, de ők bizalomgerjesz- 
tően kikötötték, hogy egy éven be- 
lül is visszafizethessék. 

- A szerződés 10. pontja a követ- 

biztositékot emlegették adott szavu- 

kezőképpen hangzik: A kölcsönvevők, 
lemondanak minden olyan jogaikról. 
melyeket későbbi törvény, vagy kor- 
mányrendelet biztositanak és a köl- 
csönadóra nézve hátrányosak lehet- 
nek. Pótnyilatkozatban pedig kije- 
lentik, hogy a kölcsön nem mezőgaz- 
dasági jellegü, mivel nem ilyen célt 
szolgál. Ha mégis moratórium, vagy 
más hasonló törvény, vagy rendelet 
lépne életbe, ugy a nyilatkozatot egy 
rendelet utáni keltezésüvel cserélik 

PERES BONYODALMAK 
- Sejtelmeim valóra váltak. A 

kölcsönvevők, illetve örökösek, élú- 
kön báró Bánffy Albertnével már őt 
éve folytatnak pert vagyonomért. 
Amikor a pert két fórumon már el- 
vesztették, azon a cimen, hogy keres- 
kedtek, még mindig a legkonokabbul 

jogaikat, 
Mária, hogy egycsapásra ne csak az 
örökséghez, hanem a konverziós ked- 
vezményhez is hozzájusson, egy ér- 
vénytelen állampolgársági bizonyit- 
ványt is felhasznált. Tette felett az 
igazságügyi hatóságok feladat itél- 
kezni - fejezte be Márkos dr. 
A szenzációsnak igérkező ügyben 

az utolsó szót majd valóban a biró- 
ság fogja kimondani. 

(b. v.) 

Ú(ránja mozsó mai kezdettei. 

(CLUJ.) A városi főorvosi hivatal, 
mint már jelentettük, felhivással 
fordult néhány nappal ezelőtt a szü- 
lőkhöz, hogy október 20-21 napjain 
skárlát elleni oltásnak vétessék alá 
két évet betöltött gyermeküket. An- 
nak ellenére, hogy az egészségügyi 
törvény büntető szankciókat ir elő 
azokkal szemben, akik gyermekeiket 
nem oltatják be, alig 200 szülő tett 
eleget a városi főorvosi hivatal fel- 
szólitásának. A szülők nemtörődöm- 

Szakáll szenzáci
ós vigjátéka: 

lirális 

Szigoru rendelkezés ellenére is alis 
kétszáz szülő oltatta be gyermekét 

Műsoron klivűl Schmelling-Lucis 

beoexmérközése. a fimben románm- 

magyar fellratok Is vannak! 

sége eredménytelenné teszi az egész- 
ségügyi hatóságnak a járvany leküz- 
dése érdekében folytatott munkáját. 
Ezért most a városi főorvos ismetei- 
ten felszólitja a szülőket, hogy novem 
ber 10-én feltétlenül vigyék el gyer- 
mekeiket (akik eddigi oltásokban 
nem nrészesültek) a városháza disz- 
termebe, ellenkező esetben kényte- 
len lesz a törvény teljes szigoráva! 
eljárni velük szemben. 

Dá 

(BÉCS.) Mechner Adolf dr. bécsi 
orvos szenzációs felfedezést végzett. 
Az egyik orvosi szaklapban kifejtet- 
te, hogy feltalálta a legbiztosabb és 
a leggyorsabban ható szert a reuma 
és az influenza ellen. A reumatikus 
bántalmaknál a szenvedő testrészek- 
be a méhek fulánkjából vett mérget 
fecskendez be. Ettől órák alatt elmu- 
lik a bántalom és az oltás néhány- 
szori megismétlése után a reuma 
teljesen eltünik. Az influenzát is le- 
het gyógyitani a méhméreggel, azon- 
ban a legbiztosabb gyógyulást egy 
amerikai kigyóméregből készült szé- 
rum, az ugynevezett Viperin okozza. 
Az uj szérum összetételt az orvos ti- 
tokban tartja és igy akarja szaba- 
dalmaztatni. A Viperin használata 
csodás hatásokat vált ki. A szérum 
használata után egy órával a beteg 

.. 

Órák alatt gyógyitja a reumát 
és az influenzat egy osztrák orvos 

láza megszünik és felkelhet az ágy- 
ból, mert már semmi baja nincs. 
Az orvos közli egyes ápoltjainak 

nyilatkozatát 1s, akik az elragadtatás 
hangján beszélnek a szérum csodás 
hatásáról. Az egyik páciens azt 
mondja, hogy kisérletképpen az oc- 
vos bekente a szérummal az orrát, 
amely teljesen el volt dugulva. Né- 
hány perc mulva a nehéz lélegzés 
megszünt és ujból tudott rendesen 
az orrán keresztül lélekzeni. 

gekatarrus ellen is. Dr. Mechner 
száz és száz beteget kezelt már ki. 
akik valamennyien bizonyitják az ui 
szérum rendkivül jóshgát. Azt hi- 
szik, hogy ezek után a belgyógyá- 
szatban jelentős változások állanak 
be, mert a legtöbb fertőzőbetegség 
az influenza utján jut az embhberi 

igyekeznek érvényesiteni konverziós 
sőt Csákyné-Montbach 

Érdekes, hogy a szer igen jó a gé-. 

szervezetbe. Most, hogy ha ezze! az 
uj szérummal elejét veszik az influ- 
enzának 1s, ezzel egyidejüleg immu- 
nissá teszik a testet is a többi beteg- 
ségekkel szemben is. 

FELÜL KELL BÉLYEGEZNI 
A HÁZBÉER-NYUGTAÁKAT 

(CLUJ.) Az uj bélyegtörvény ren- 
delkezései szerint a házbér-nyugták- 
ra bélyeget kell nagasztani a követ- 
kező kulcs szerint: 100 lejig bélyeg- 
mentes a házbérnyugta, 100-10.000 
lejig 342 lej, 10.000-50.000 lejg 
743 lej, 50.000-100.000 lejig 14 -4 
lej a bélyegilleték. " 

ÖTNAPI ELZAÁRAÁS - A JATSZÓ- 
TÁRS REVOLVERES MEGSEBE- 

SITÉSEÉRT 

(CLUJ.) A helyi törvényszéken a 
fiatalkoruak birósága tegnap itélke- 
zett Lukács Emil 13 éves cluji fiu 
felett, aki veszekedés hevében 6 mil- 
liméteres pisztolyból rálőtt Horváth 
László nevü játszótarsára, akit su- 
lyosan megsebesitett. A törvényszék, 
a kisfiut ötnapi elzárással sujtotta. 

A BIROSÁGOK KESZÜLNEK 
AZ ESKÖDISZEKI RENDSZER 

BEVEZETESÉRE 

(CLUJ.) Az uj büntető törvény- 
könyv tudvalevően 1937. január else- 

jétől kezdődően az impériumválto- 
zással Romániához csatolt területe- 
ken, többek között Ardealban és Ba- 
natban is, ujra visszaállitja az esküdt 

széket. Ezzel kapcsolatosan váro- 
sunkban is kijelöltek 340 személyt, 
akik közül az esküdtszéki ülésszak- 
ra 90-et fognak esküdtekként kisor- 
solni. Egy-egy ülésszakon azután 3) 
esküdt fog Szolgálatot teljesiteni, 
akik közül az esküdtszéknek minden 
egyes alkalommal 9-9 személy lesz 
a tagja. A városunkban kijelölt 340 
esküdtjelölt közül csupán néhány ki- 
sebbségi szerepel, mig a jelöltek a8 
százaléka román, amit illetékes he- 
lyen valószinüleg azzal imdokolnak, 
hogy az esküdteknek tökéletesen bir- 
niok kell az államnyelvet. 

NEGY MAZSA CSEMPÉSZ-SELY- 
MET FOGLALTAK LE A HATAR- 
ÖRÖK HALMEU KöÖZEÉBEN 

(BAIA-MARE.) A csehkorona alá- 
értékelése folytán a csempészés a ha 
tárokon ujra nagyobb lendülettel in- 
dult meg. Romániai viszonylatban 
ugyanis a csehkorona mintegy 10 
százalékot veszitett eddigi értékéből, 
ami a selyem és textiláruk csempé- 
szését az eddiginél még kecsegtetőb- 
bé tette a vele foglalkozók számára. 
Tegnap aztán Fianu Dumitru határ- 
őr-kapitánynak bizalmasan tudomá- 
sára hozták, hogy Halmeu közelében 
400 kiló selymet csempésztek át és 
Satu-Mare felé szállitják. A kapi- 
tány maga mellé vette Milcu főhad: 
nagyot, két katonával együtt és a 
csempészek üldözésére indult. Sa- 
tu-Mare közelében sikerült is meg- 
lepniök őket és lefoglalniok két jól- 
megrakott szekeret, amelyeken meg- 
találták a 400 kiló selymet. A fuva- 
rosokat letartóztatták, mig a selyen- 
csempészés értelmi szerzői és a se- 
lyem igazi tulajdonosai után megin- 
dult a nyomozás. 

- Kukoricahántás közben törtek 
be a lakásba. Baiamareről jelentik: 
Buxbaum Avram gazdálkodó tegnap 
este az egész családjával a csürben 
kukoricát hántott és amig ott dol- 
goztak, ismeretlen betörők a lakász 
ban tartott 1700 lej készpénzét elvit- 
ték, nagyértékü ruhanemiüekkel 
együtt. A nyomozás megindult. 



4. OLDAL 

Péntek fél 9. ÉJJELI MENEDÉKHELY. 
(Gorkij Maxim 4 felvonásos szinmüve, a 
világirodaimi ciklus előadása. Bérletszü- 
netben, rendes helyárakkal. Readező: Ká- 
dar imre. A loszerepekben Harmatn jo- 
lán, Fényes Alice, Bárdi Teréz m. v. Czo- 
pán Filóri, Miklóssy Margit. 

mei jánuos, Tompa Sándor Csóka 

kár. Nagy István Lantos Béla, 

György.) 
Szombat d. u. 4: 

Este 0: CSARDÁS. (Hetedszer.) 
Vasárnap d. u. 3.: 

(Főszereppean Solymosán Magdával, 
helyárakkal.) 

D. u. 6: A NÉMA LEVENTE. (Huszon- 
hatodszor.) 

Este 9: CSÁRDÁS. (Nyolcadszor. 

ROMAÁN OPERA MUSORA 
Vasárnap október 25. (Matiné.) Aundre 

Chenier. 

nu szopránnal). 
Szerda, október 26, este: Álarcosbál. 

MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken: 
AZ UTOLSÓ AKKORD. A velencei 
filmversenyen első dijat nyert remek- 
mü. Főszerepekben: Tasnády Fekete 
Mária (volt magyarországi szépségki- 
rálynő) és Lil Dagover. 

RÓYAL MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken: ORVÉNY. Számozott jegyek. 

Müsor előtt legujabb Fox hiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 sláger egyszerre - román és magyar 
feliratokkal. I. COWBOY MILLIO- 
MOS, A szezon legizgalmasabb cowboy 
filmje GCeorg O'Brien-nel. II. A ZOLD 
KALAP. (Végzet.) Mélyen megható 
dráma. Constance Benneeh. Herbert 
Marscha'l. III. KÜZDELEM AZ ÓCEÁN 
HULLAMAIVAL. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete. 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken és szomba- 
ton, 3 6 és 9 óra: Dupla müsor. I. DR. 
SOCRATES. Gangszter-film, Főszerep 
ben: Paul Mumi, Ann Dvorák. - II. 
BANKTÉBOLY. Izgalmas bünügyi drá 
ma. Fősz. Walter Hutson, Constance 

Gummings. - IIII. Journal. Helyárak 10 
és 12 lej, plus 3. Román, magyar fel- 
iraiok, 

SELECTI-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken: ; 
CIGAÁNYOK. Stan és Bran közkedvelt 
komikusok legujabb szenzációs zenés 

voperettje, 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
AZ ALADIRALIS. szenzációs vigjáték, 
Főszerepben: Szőke Szakáll. 

SZOMBAT, október 24. 
BUCURESTI. 6.50: Torna, zene, szak- 

előadások, hirek; orvosi tanácsadó. 13.10: 
Lemezek. 18: Katonazene, indulók. 19.13: 
Rádiózenekar, 20.20: A zene folytatása. 21: 
Felolvasás, irodalmi mnegyedóra. 21.15. 
Jazz zene. 22.45: Hangverseny a katonai 

kaszinóból. 
BUDAPEST I. 7.43: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás, 15.05: 
Zenekar. 13.30: Hirek. 14.30: Énekkarok. 
15.40: Hirek, 17.20: Felolvasás. 17.45: Hi- 
rek, hanglemezek. 18.30: Előadás. 19: Ci- 
gányzene. 19.55: Előadás. 20.25: Zongora- 
verseny. 21: Hangjáték a Studióban, 22.35.: 
Hirek, tánclemezek. 23.40: Zenekar. 1.05.: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Hanglemezek. 19: 

Előadás. 
BEÉCS. 8.25: Fiimlemezek. 11.50: Lenezek 

14.10: Hanglemezek. 16.40: Mandolinzene. 
Az.15: Lemezek. 19: Népdalok. 20.35: Le- 

hár operettek. 23.20. Vonósnégyes. 24.25.: 
Jazz zene. 
VARSÓ. 7.50: Lemezek. 13.03: Szórakoz- 

tató lemezek. 16.15. Balettlemezek. I7.15: 
Könnyü zene, 18.20: Zongosa négykezesek. 
22: Hegedüdüvész játéka. 22.30: Szimfóni- 

Kum Máryás Fia R.T. 
Chaj, Calea Marechal Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan ; 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk: 
acélárukban, látszerészetben, borotva-kő- 
szörülésben. orvosi műszerek javitásában. 

I-a alpakka evőecszközök fleltűnő 
olcsó áron. 

Kovács 
György, Tóth Elek, Forgács Sándor jJe- 

őzsef 
Füöp Sándor. Deésy Jenő, Borovszky Osz- 

Dancsó 

HAJDUK HADNA.- 
GYA. (lfjuság előadás, olcsó helyárakka.) 

MARICA GRÓFNŐ 
olcsó 

Hétfő, október 26: CIGÁNYBÁRóÓ. (E. Na- 

(NEWYORK.) Hosszas 

gesen ugy döntött, hogy a 

szottak le a következő eredményekkel: 
Ferencváros-Elektromos 3:1 (1:1). A 

(CLUJ.) Az U-Victoria vasárnapi baj- 
noki találkozóját nagy érdeklődés előzi 
meg. Az egyetemi csapat vezetősége a já- 
tékosik bevonásával tegnap külön ülést 
tartott, amelynek egyetlen pontja a vasár 
napi derby megbeszélése volt. Az U-nak 
ugyanis a Victorian kivül négy mérkőzése 
van. Ha a csapat vasárnap győz, ugy ez- 
zel olyan lökést kapna, hogy a további 
mérkőzések sikeres szereplései után veze- 
tő helyre tornászhatja fel magát az őszi 
bajnokságban. 

A Victoriánál viszont ellenkező a neiy- 
zet. Ha vasárnap nem nyer, ugy az óőszi 
idényben már nem igen fog elkerülni az 

(CLUJ:) A helyi Villamosmü szombat- 
esti jubileumi ünnepsége iránt, melyet a 
Román Operában rendeznek meg este 9 
órai kezdettel. az egész városban nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg. Az UEC pompás 
müsort állitott össze, melynek kiemelkedő 
eseményei dr. Juiu Hatigeanu alkalmi be- 
széde, az UEC öreg, férfi, női és gyermek- 
tornászainak szereplése, Oprescu Alice és 
Lukács Bella kis csodatáncosnők bemutar- 
kozása lesznek A müsort a 83-as gyalog- 
ezred fuvós és vonós zenekarának közre 

A NAPOCA ügyvezető elnöke feilhivja 
az összes játékosokat, hogy ma este 8 
órakor pontosan jelenjenek meg a Str, 
Bratianu 28 szám alatti helységben tar- 
tandó ülésen. 
NEM P. VALCOV. HANEM SEPI. Teg 

nap hirt adtunk arról, hogy a Venus tfe- 
gyelmi birósága Eiseinbeisser és P. Val- 
cov játékjogát 1-1 évre felfüggesztette. 
Ujabb jelentés szerint a második felfüg- 
gesztett nem P. Vaicov, hanem Sepi. A 
játékosok büne az hogy megtagadták az 
engedelmességet Plattkó edzőnek és sport- 
szerütlen életmódot folytattak, 
1000-1000 LEJJEL BÜNTETTE AZ 

ÉSZAKI LIGA a Victoriát és Universita- 
teat, mert a Budapest elleni mérkőzésen 
a liga csapatában nem szerepeltettek oru- 
deai játékost. 
AZ OKTÓBER 18-RA KITÜZÖTT BAR- 

KOCHBA-VESTUL C-liga mérkőzésm a 
Vestul nem jelent meg. A liga a mérkő- 
zést a Barkochba javára igazolta. , 
ROMAN GAVRILA CFR Cluj ÉS M3- 

RAR CAC játékosokat a CER-CAC mér 
kőzésen történt verekedésükért 2-2 hó- 
napi felfüggesztéssei büntette a liga. 
AZ ÉSZAKI C-LIGA vasárnapi mérkő. 

zéseire a következő birókat küldték ki: 
Cluj (d. e. 11 óra): CAC-Ceramica dr. I. 
Ghilezan Turda. Satau Mare: Barkochba- 
CS Salonta: Cosma Alex. Cluj. 
(CLUJ.) A város kerékpáros bajnoksá- 

gait vasárnap rendezték meg az oradeai 
országuton, az eredményeket azonban csak 
a kerületi szövetség szerdai ülése után 
hozták nyilvánosságra, amelyek a követ- 
kezők: 

kus zene. 23.30: Tánczene, A 20 km.: Bajnok Boldis László CMSC 44 

A jövő év junius 3-án lesz a Schmeling- Braddock 
világbajnoki döntő ökövivomérközées 

tanácskozás, Schmeling világbajnoki döntőt 1937 junius 
után a newyorki ökölvivó szövetség végle- 3-án tartják meg Newyorkban. 

Braddock- 

see.- 
Ferencváros és Hungária gyöőzelem a ma 

nemzeti bajnoksag tegnap! fordulojaán 

bajnokságban tegnap két mérkőzést ját- 

győztes csapat góljait Jászberényi (2) és 

de- 
„A Victoriának vasárnap győznie kelle 

-. mondják a csapat vezetői 

.- 
A Villamosmiü jub leumi ünnepélye 

. ggt 

7 

syar 

Tátrai lőtték. 
Hungária-III. Ker. 4:0 (1:0). Góllövők 

Cseh (82), Kardos és Sztancsik, A bajnok- 
ságban tovább is a Ferencváros vezet. 

utolsóelőtti helyről. A jövőheti Gloria elle- 
ni, vagy a két hét mulva sorra kerülő 
CAO elleni mérkőzésen, amelyet idehaza 
játszik le, már nehezebb lesz a győzelem 
megszerzése, mig a két utolsó mérkőzé- 
isét Bucurestiben játsza le. A Victoria ve- 
zetőségében egyébként bizakodó a hangu- 
jat és kijelentették, hogy a csapatnak fel- 
tétlenül győznie kell vasárnap. 
A rangadót közös megegyezéssel Piky 

Kroner fővárosi biró fogja vezetni. A csa- 
patok összeállitását csak ma este fogják 
megejteni. 

-- 

müködése egésziti ki. Az ünnepség alkal- 
mából az Operaházat kivülről, belülről pa- 
zarul kivilágitják a villamos-kongresszus 
mintegy 250 főnyi résztvevőjének tiszte- 
letére is. A főrendezői tisztséget Morariu 
Albin tölti te, akinek neve biztositék az 
ünnepség nagy sikerére. - Az Operaház 
korlátolt befogadóképessége miatt a kb- 
zönség - sajnos - csak külön meghivó- 
val vehet részt az ünnepségen, melyet az 
UEC bocsájt ki. 

perc, 2 Onaceanu Nicolae CMSC, 3 Toroc- kai Mihály CMSC. 
30 . Bajnok Hambick Kálmán OMSC 
óna 5 perc, 38 mp. 2 Regéczy István 

OMSC, 3 Kozma Sándor CMSC. 
, 30 Em. Bajnok Both Dezső CMSC 
óra 35 p. 30 mp. 2 Vladutiu CMSC, 3 Si- mon CMSC. i A rendezés uunkáját és a zsüri tisztsé- 
gét Hambrick Káimán CMSC és Hidegh 
Márton Romania végezték illetve Jlátták 
el közmegelégedésre. 
A CMSC szokásos táncdélutánját vasár- 

nap délután 5 órai kezdettel rendezi meg 
Str. Regina Maria 11. szám alatti helyi- 
ségében. melyre vendégeket szivesen lát 
a rendezőség. 
A MUNKÁSEGYESÜLET október 21-én 

rendezi meg sportbálját az Épitőmunkás 
Otthon összes helviségeiben Sir. Va, 
A bevételt a CMSC sport felszerelésének 
alapja javára forditjái. 

Teke-sport 
(CLUJ.) A MATADOR VASARNAP D 

U. 4 órakor kezdi meg jubileumi háziver- 
senyét a Kovács-pályán. A jubileumi ver 
senyeken, meiyek egyben házi bajnoki jel- 
legüek is, résztvehetnek a Matador öeszes 
tagjain kivül azok is akik 1919 óta vala- 
mikor a társaság tagjai voltk. - Minden 
versenyző 10 dobást végez 9 bábra, minda 
dobást telibe. A legtöbbet ütő nyeri a baj 
noki cimet és aranyérmet, a második he- 
lyezett ezüst, a harmadik bronzérmet 
nyer. Ugyanilyen dijazásban részesülnek 
a volt Matador tagok is. Tekintetbel ar- 

egyesület Motilor 8. szám alól. 

agosan október 25, november 1, novem 
ber 8 és november 15-ik napjain bonyolt 
ják le. A jubileum rendezőbiízottság fel 
kéri a volt Matador férfi és hölgyjátek 
sokat hogy a versenyekre teljes számu 
jelentkezzenek. ml 

-lársaság 
0 KRISZTUS KIRÁLYSÁGÁNAK UN 

NEÉPE A SZENT MIHÁLY TEMPLOM3AN 
Krisztus Nyályságának ünnepe előtt három 
nap, ok (ber 22. 23 és 24-én, este 7 órik 
tridium lesz a Szent Mihály teaplomban, 
A tridiumot Dombi józsef jézustársasán; 
atya tartja. Beszédtémáiban a ma üuió 
szellemi har! gyötró kérdései tárgyalj 
Október 22-én, csütörtökön Egyház és 
tőkegazdaság október 23-án, pénteke 
Egyház, kommunizmus és szocializmus 
október 24-én, szombaton A Sszociális kéc. 
dés az egyház megoldásában. Krisztus Ki- 
rályságának ünnepen, október 25-én, va- 
sárnap délelőtt a 10 órás szentmisén A 
szociális kérdés lelki alkata cimen beszél 
P. Dombi József jézustársasági atya. 
0 A FLOAREI REGINEI Gyopár tu. 

rista egyesület gyalogos kiránduást ren. 
dez vasárnap, folyó hó 25-én. Utirány.: Sz 
János-kut, Bilasca (Majláth) kut, Mikesi 
menedékház. Indulás reggel fél 8 órakor az 

Vezető, 
Tóth Annus és Böske. Vendégeket zíve 
sen lát a vezetőség. - Egyesületünk fel- 
hivja a tagok és az érdeklődők figyelmét 
a november 7-én, a Corona-ban tartandó 
társas vacsorára, mely alkalommal szera. 
tett elnökünk Kacsó Tivadar nevenapját is 
megünnepeljük. A vezetőség 

0 AZ SSAEC Kereskedők tornaegyieté- 
nek turista szakosztálya vasárnap folyó 
hó 25-én reggel 8 órai indulással gyalogo, 
kirándulást rendez. Utirány: Tekintő, EKE 
ház, Csigadomb, Kolping forrás, Bácsi to- 
rok; Hója erdő. Vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. Turavezető Lehötz György. 
0 AZ SSAEC (KKASE) tornaszakosztá. 

lya vasárnap délelőtti kezdettel tartja az 
idény első háziversenyét az unitárius kol- 
légium tornatermében, melyen a berii 
olimpián is szereplő Albert és Abrahám is 
közremüködnek A verseny főbb számait dél 
után 4 órakor bonyolitják le. Vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. Belédődij nincs, 

- AZ OLASZ KULTURALIS INif- 
ZET ÉRTESITÉSE. Az olasz nyelvtanfo- 
lyam 1936 november 2-án kezdődik a Ba- 
ritiu liceum helyiségében. A már beirat- 
kozott résztvevőket értesiteni fogják a 
tanfolyam megkezdésének pontos órájá- 
ról. A magántisztviselők részére külöl tan 
folyam lesz este negyed nyoilctól negyed 
kilencig. Ha megfelelő számu főiskolai és 
egyetemi hallgató jelentkezik, akkor ré- 
szükre is külön szekció fog alakulni Be- 
iratkozni még most is lehet az olasz kul- 
tur intézet helybeli fiólkjánál, (Wilson 4), 
a Cioflel és Lepage könyvkereskedésben 
és az Olasz-Román kereskedelmi bank- 
mál. Egyévi beiratkozási és tandij 150 lei, 
egyetemi hallgatók részére 100 lej. 
- Veszélyes kaland a szovjetbarát 

ság. Párisból jelenti a Havas: Ilyen 
cim alatt irt feltünő cikket a Matin 
és felszólitotta a kormányt benne a 
szovjetkapcsolatok meglazitására. 
francia polgárság egységesen kiván- 
ja a tőke és a magánvagyon védel- 
mét, a sztrájklehetőségek kiküszöbő- 
lését, az agentprovokatörök kiutasi- 
tását és a kommunista „kilengések" 
megtorlását - irja a nagy frauci 
lap -, mert ha a Blum-kormány er- 
re nem gondol, akkor veszélyes ka- 
landba sodorja az országot. 
- Halálos autószerencsétlenség a 

Brasov-Odorheiu-i országuton. Bor- 
zalmas autószerencsétlenség történt 
Brasov közvetlen közelében a Brasov 
-Odorheiui országuton. Az Odorheiu 
202-es rendszámu autó, amelyet Ko- 
nia Alexandru soffőr vezetett, uta 
sai pedig Stoian Maria, férje és még 
két személy ültek, teljes sebességgel 
nekiszaladt egy utszéli fának és poz- 
dorjává tört. Konia koponyaalapi 60 
egyéb olyan sulyos sérüléseket szen 
vedett, hogy kórházba száflitása után 
meghalt. Az autó többi utasai márf 
csak könnyebben sebesültek meg. 
vizsgálat megállapitotta, hogy a sze 
rencsétlenség amiatt következett b 
hogy eltört az irányitó, viszont fé 

ra, hogy a versenyeken több, mint 200 já-I kezni pedig már nem lehetett. 

. 

tékosnak van joga dobni, azolat fovta 

.
.
.
.
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.
 



nitben, 

csIKAGÓ.) Oliver Livermorét,
 a 

es portre iestőt a napokban köz
 

Miljen ejfel után dolgozoszob
ajában 

velték. A müvészen ilátszott, hog 

elo agból tert haza, gomblyukában 

táltetten volt a virág es fehér 
szmo- 

Imasztronján csak egy vörös fo
lt 

; BEle hogy golyó oltotta ki é
letét. 

je gel, amikor komornyikja 1
0 óra- 

e Decsengetett, nem kapott vá
laszt 

koerre az ajtót feltörve
, felfedezte 

yikosságot. A gyorsan kihivott 

detektivek és vezetőjük Brad
fieldet, 

a komornyikot vonták 
először fele- 

jösségre. A komornyik 
előadta. hogy 

gazdáját előző napon este 9 órakor 

látta utoljára, akkor, amikor felöl- 

tözve hazulról épp
en távozni készül

t. 

ogy volt-e látogatój
a, nem tudja. 

utolsó találkozás kevéssel az 

net kimenős lévén, eltávoz
ott hazul- 

ről és amikor éjfél után hazajött 

egyenesen szobájába ment, 
abban a 

hogy a festő amugy sincs 

adahaza. A detektivfelü
gyelő a vizs- 

gálat folyamán különös illatra lett 

ügyelmes. 
, 

eHasznált-e Livermore parfő- 

möt? - kérdezte Bradfiel
dtől. 

Kizárólag csak kölni vize
t. 

Hajoljon csak ide - m
ondatta 

a detektiv az egyik kaross
zékre mu' 

tatva. Itt a tegnap este egy
 nő ült és 

itt hagyta parfőmjének i
llatát. , 

Azután körülnézett s a po
rtreteetó 

obájában felfüggesztett képeke 

szeedtba meg. Többek között egy 

képrámát is talált, melyből a kép 

azonban ki volt vágva. A rámán alul 

a következő felirat állt: Csikágó
 Vé- 

ne CLAUDIA, 1932. 
Hová tünt a kép, ez volt a ké

rdés 

mert a detektivfelügyelő első pi
llanat 

ban összefüggést talált a gyi
lkosság 

és a kivágott kép modellje, illetve 

tulajdonosa között. A komornyik 

nem tudott felvilágositást adni ga
z 

dája látogatóiról, de Milbury kutatá
s 

közben megtalálta a festőmüvész ál- 

tal megörökitett női vendégek név- 

sorát. Ez a névsor tarka volt. Társa- 

ságbeli hölgyek, müvésznők, model- 

lek és uccalányok szerepeltek benne. 

Seholsem találta azonban nyomát a 

Osikágói Vénusznak", amely való- 

szinüleg egy akt-kép lehetett, melyet 

a müvész sohasem állitott ki. A de- 

tektivfelügyelő fáradhatatlanul ku- 

tatott tovább, mig végre a művész 

egyik vázlatkönyvében egy ceruza- 

rajzot talált, amely déltipusu, fekete- 

haju nőt ábrázolt Vénusz-pózban és 
alája a következő szavak voltak 

irva: 
Csikágó Vénusza, Claudia 1932. 

A további kutatás során egy levél- 

másodlat is jutott Milbury kezébe, 

amibe a következő szavakat hatsz- 

AUróBUSZ MENETREND 
Cuj-oradea-Salonta- 
Arád-Iimisoara között 

Clujról indul: 

Cluj-Timisoara reggel 6, d.u.13-kor 

Cluj-Oradea délután 17 órakor. 
Clujra érkezik: 

fimisoara-Cluj d. u, 15 és 19.30. 
Oradea-Cluj d. e. 10. 
Difeldij szimpla refour 

Cluj-Timisoara 320 600 
Cluj-Arad 260 502 
Cluj-Oradea 171 282 
Kényelmes uj kocsik. 
Felvilágositás az autóbuszállomáson. 

a dolgozószoba asztalán fekvő maga 

Miért aukolt Csikádó vé usza? 
ggyonlőtfe a szerelmer zsaroló akíképfestőf az e

gyetemi fanár feleségépé 

leit egykori model 

nálta annak megirója a meggyilkolt 
müvész: 
„A Vénusz-kép, a te képed Claudia 

be van fejezve. 

KI VOLT A MODELL? 

Milbury lázasan kutatott emléke- 

zetében. Hol látta ő már ezt az érde- 

kes és szép női arcot? A végén hir- 

telen, mintegy ösztönszerüen elővette 

zinokat és ott a társaságbeli hölgyek 

fényképei között megtaláka Csikágó 

egyik legünnepeltebb szépségének, 

Claudia G.-nek, G. egyetemi tanár fe- 

leségének a képét. 
Milbury nem sokáig habozott. Még 

aznap délelőtt felkereste az egyete- 

mi tanár lakását és a professzort ke- 

reste. 

- Csak őnagysága van itthon - 

mondotta a szobaleány. 
- Nem baj, eresszen be, számára 

is fontos mondanivalóm van. 

Amikor a detektivfelügyelő a szép 

asszony előtt állott, minden átmenet 

nélkül a következőket kérdezte tőle: 
- Ismerte Livermoret? 

Az asszony elsápadt. 
- Igen - dadogta - találkoztam 

vele már évekkel ezelőtt. 
- És ismeri ezt a vázlatot? - kér 

dezte és a remegő nő elé tartotta LI- 
vermore rajzát „a Csikágói Vénuszt 
Milburynak még volt annyi ideje, 
hogy az elájulni készülő asszonyt fel- 
foghassa és az egyik karosszékbe ül- 
tesse. 

- Tudom, hogy on ölte meg a 
festőmüvészt és azt is tudom, hogy 
azért tette, mert az tönkre akarta 

tenni önt. 

ASSZONYTRAGEDIA 

Claudia Farini, egy palermói kercs. 

Amerikába. Amikor atyja meghalt és 

ő nagyon rossz helyzetbe került, egy 

kis vendéglőben megismerkedett Li- 

vermoreval, aki arra kérte, álljon 

neki modellt. Ez volt az első férfi, aki 

az ő életében szerepet játszott és akit 

először szeretett. A lelkiismeretlen 

festő azonban mint annyi más nőé- 

vel, az ő szerelmével is visszaélt. 

Később felolvasónőként egy előkelő 

családhoz került és ott ismerte meg 

férjét, az egyetemi tanárt, aki elvet- 

te és elfelejttette vele előző csalódá- 

sát. Nem gondolt soha arra, hogy 

valaha is kellemetlensége származzék 

abból, hogy modellként igyekezett 

megkeresni kenyerét, amikor egy na- 

pon Livermore levelet irt neki, mely- 

ben bejelentette, hogy a legközelebbi 

kiállitáson képét, melyet szinesben 

is megfestett a vázlat után, nyilvá- 

nosság elé viszi, ha az asszony nem 

lesz ismét az övé. A szerencsétlen nő, 

aki férjét igazán szerette, kétségbe- 

esésében felkereste a festőt s mikor 

az minden kérésére és könyörgésére 

hajthatatlan maradt, a kézitáskájá- 

ban magával hozott revolverrel egy 

lövéssel megölte. Azután szerencsét- 
lenségére kivágta a rámából a ké- 
pet és ezzel elárulta magát. 
A férj azonban nem hagyta magá- 

ra az asszonyt, letartóztatásban le- 
vő felesége védelmére a leghiresebb 
csikágói védőügyvédeket szerződtet- 

te és a maga részéről mindent elkö- 
vet, hogy az asszonyt az esküdtbirő 

ság felmentse. A védőügyvédek is jo- 
gos önvédelemnek akarják minősit- 
fetni az asszony eljárását és a meg- 
indult széleskörü Gajtópropaganda 
hatása folytán remélik, hogy az asz- 
szonyt, ki családi életének és női be- 
csületének megóvása érdekében erre. 
a végzetes tettre szánta el magát - 

kedő leánya, fiatal korában került 
e í 

fel fogják menteni. 

(CLUJ.) A fogyasztóközönség ré 

széről az utóbbi időben nagyon sok 

panasz hangzott el, hogy a viszont- 

eladók korán reggel összevásárolják 

a falusiaktól az eladásra behozott 
élelmicikkeket s mire a fogyasztó 
kikerül a piacokra, akkor már csak 

a viszonteladóktól vásárolhat, akik 

természetesen hozzá számitják a ma- 
guk hasznát is és a vételnél jóval 

drágább áron adnak tul az igy meg- 

vásárolt árun. 
A viszonteladók egyaránt ostrom 

alá veszik a gyümölccsel, zöldséggel, 
.... 

Egyre jobban erősödik a viszont- 
eladók árdiktaturála a cluji piacokon 

tojással, vagy majorsággal beérkező 
falusiakat s igyekeznek egy tételben 
összevásárolni az árut már korán 
reggel, hogy mikor a fogyasztók je- 
lentkezhetnek, már ők uralhassák a 
terepet s diktálhassák az árakat. Na 
gyon sok esetben pedig a falusiaktól 
már az uccákon, vagy a vámoknál 
megveszik az árut, mielőtt azok fel- 
érnének a piacokra. 
Pedig tudomásunk szerint egy vá- 

rosi szabályrendelet szigoruan ki- 
mondja, hogy reggel kilenc óra előtt 
viszonteladó nem vásárolhat a pia- 
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TELEFON: 155. 

AZ DEGES FEJFAJÁS fS ANN A 

hogy a siker minél nagyobb legyen. 

KÖVEIKEZMENYEI... 
Érdemesnek tartjuk az alábbi eredeti le 

vél közlését: 
- Mélyen tisztelt gyógyszerész ur! Kb. 

5 éve annak, hogy ideges fejfájás lépett 
fel nálam, mely nem szünt meg semmiféle 
gyógyszertől sem. Bajom egyre rosszab- 
Bodott, gyomortájéki nyomás, hányinger, 
sulyos gyomorfájdalmak fejlődtek ki az 
utóbbi idóben már dolgozni sem tudtam, 

álmatlanság, étványtalanság, gyomorfájás 
kinzott. Egészen legyengültem. Barátaim 
ajánlották a Gastro D. gyógyszert, Meg- 
rendeltem és bár eddig csak 1 üveggel 
használtam el, máris gyógyultnak érzem 
magam. Nemcsak gyomorpanaszaim multak 
el hanem ideges fejfájásom is megszünt. 
Nagyon köszönöm a kitünő gyógyszert és 

kérem, sziveskedjék azonnal további két 
üveggel küldeni. Teljes tisztelettel igaz bi- 
ve. Kellinger József, Sebesul-Sásesc. 
Feesiegesnek tartjuk fenti sorokhoz egy 

megjegyzést is hozzáfüzni. 
Gastro D. kapható az ország miudon 

gyógyszertárában és drogériájában, vagy 
postán megrendelhető 130.- lej utányvet 
mellett Császár E. gyógyszertárában, Bu- 
curesti, Calea Victoriei 124, 

cokon. Ezt a rendeletet eddig be is 
tartották annyira-amennyire, de az 
utóbbi időben ugy látszik egyre töb- 
ben és jobban játszották ki az ellen- 
őrzésre kirendelt közegek éberségét. 

Hangsulyozni kell, hogy nem az 
összes viszonteladók tesznek igy. 
helyesebben tettek igy. Hanem akad. 

tak egyesek, akik megkezdték a kora 
reggeli vásárlásokat s ezáltal rákény 
szeritették a többieket is erre a lé- 
pésre. Végső eredményben pedig en- 
nek a levét a fogyasztók isszák raeg, 
akik ezért sokkal drágábban jutnak 

hozzá szükségleteikhez, mint ahogy 

az előirások szigoru betartása mel- 

lett tehetik. 
A hatóságok ujra erélyes kézzel 

kellene szabályozzák a viszonteladók 
vásárlási idejét, különösen most, ami 

kor az őszi nagyvásár idején na- 
gyobb tömegben hoznak majd be kü- 
lönböző cikkeket a piacokra, mert 

nem szabad engdni, hogy a viszont- 

eladók idő előtt összevásárolják az 

árukat a fogyasztók orra elől s ez- 

által valóságos ár-diktaturát idéz- 

hessenek elő. 

SZOMBATON KEZDŐDIK VARO 
SUNKBAN A VILLAMOSARAM- 
TERMELŐőK KONGRESSZUSA 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban rö- 

viden foglalkoztunk azzal, hogy a he- 

lyi villamosmű e hó 24-én és 25-én 

ünnepélyes keretek között szándék- 

szik megtartani fennállásának 20. 

éves évfordulóját. Amint a szétkül- 

dött meghivókból kiderül, az ünnep- 
ségek valóságos eseményei lesznek 
két napon át a városnak. Pénteken 
este érkeznek meg az ünnepség részt. 
vevői, a romániai áramszolgáltató 

üzemek egyesületének tagjai, akik- 

nek részvételével szombaton veszi 

kezdetét a kongresszus. Szombaton 

este fényes ünnepséget tart az Ope- 

rában az UEC, amelynek főpontjai 

Munteanu vezérigazgató beszéde, dr. 

Hatieganu Gyula egyetemi tanár elő- 

adása, élőkép stb. lesznek. Következő 
napon, vasárnap folytatódik a kon- 

gresszus, hétfőn pedig kirándulást 

rendez az UEC Campia Turzii-ra és 

Sorecanira. Egyébként szombaton az 

Operában tartandó ünnepély főpró- 
báját csütörtökön tartották meg a 
legteljesebb sikerrel. Az Operát az 

ünnepség alkalmávali valósággal 

tündéri világitásba fogják boritani, 

Áz UEC igazgatósága Muntceanu 

vezérigazgatóval, Metes igazgatóval 

és a technikai ügyek előkészitőjével, 

Morar Albinnal már napok óta láza- 

san dolgozik, hogy sikeresen oldják 
meg az ünnepségek rendezését, ame- 
lyeknek eredménye valószinüleg nem 
is marad el. 



Kedvező feltételek. (6195) 
RÁDIÓ 21 eladó Reg. Ferdinand 63. 

Szabó-üzlet. (6200) 

két konyhából álió ház udvarral és 

adó. Bucovina 32. 

xz ua „ieestét!. 

- 

V. évfolyam, 1936. október 24 
v 

Szavanként 1 el 
Legkisebb hirdet 
c munélküli hirdet 
litdetések azna 

, vastagabb betüvel 2 lej. 
s ára 1Ú lej, jeligés vagy 
ések kezelési dija 5 lel. 

pi megjelenésre d. e. Il ctáig, csütörtöki számban szerdán, vasárnapi- ba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER ORÁS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE 
GELE FERDINAND i14. TAKARÉKOS 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK 

(t 980 

APRŐHIRDETÉSEK 
EGY női kabátot vennék kimondott uri 

háztól. A pontos cimet kérem a kiadóba 
- leadni. -(0190 
- ALLAST KERES 

HAÁZVEZETŐNŐI állást keres komolyabb 

Apróhirdetést LAPUNK RÉSZzÉRE felad- 

hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN ISs. NOVA KöL- 

CSONKÖNYVTÁR, Sirada Memoranduluil 

No. 16. 

BRILIÁNST uibáslant kettő karátost ve- 
szek. Ajániat a kadóba „Briliáns" jeligé- 

(P 1514) 

„VAGY jeligére levél van, vegye 4t. 
(6185) 

ADÁS-VETEL 
ÓCSKA ruhát, télikabátot magas árban 

veszek, dus választékban eladok. Grünted, 
Regina Maria ... (5974) 
UÜZLFTIHELYISÉGRE ALKALMAS gy3- 

nyörü saroktelek, tisztviselőtelepen beépi- 
tett uccában olcsón eladó. 
Unirii 22.. (6021) 
ROMANIA NOUA f. évi 163. és 104.i 

SZÁMÁT keressük MEGVÉTELRE. Ér-e- 
kezni a „Jóestét! kiadóhivatalában, 

(6050) 

E [ 
m Készpénzért i; 

és öem 50 lej részletfize ne veel és rendelésre készi e- E bel sajái üzemünkben jel aál- litoli nöl és ferfi cipöket 

A R C cipőkereske. 
delmi vállala 

CLUJ, Si PDubdlarilor 13 

RADIÓT 341 hálózatit ár és márka meg- 
jelöléssel keresek sörgősen megvételre. (i- 
meket „Hálózati" jeigére. (0111 
KISEBB CSALÁDI HÁZAK BANKTfE- 
HERREL ELADÓK, Str. Romulus 45, 40, 
51-b és 33. Értekezni dr. Ligethy Miktós, 
Calea Victoriei 39. Telefon 14-60. (f ta26) 
AIUDI PRIMA GYÜMOLCSFÁK beér. 

keztek, eladás megkezdődözt. Griger mü- 
kertész, Regele Carol 39. (6099) 
SZÖVET, barchet, fiannel maradék érke. 

zett. Máloasa 19. Regal mögött. Sámuel. 
(6008) 

ELADÓ 12 m, barokkstilü erős vaskeri- 
tés ajtóval és egy rollós üzletajtó kirakat- 
tal. Str. Regele Carol II. 83. (6145) 
ÁTADÓ családi okok miatt régi, jól be- 

vezetett kalapszalon, „Előkelő vevőkör 
jelige. (5791) 
MEGVÉTELRE keresek több lakrészből 

álló kis családi házat. Lehet bankteherrel 
is. Cimeket ármegjelöléssel Str. lorga 11. Baier högyfodrásznál „N jelzéssel lead- 
ni. (6123) 

vetlenül látogassa a BALCAN bazárt. Iuliu 
Maniu ob. (1281 
ELADÓ gyönyörü biedermaier butorok, 

iróasztal, asztal, székek Mária Terázia 
comode, faragott asztali lámpa, festmé- 
nyek. Str. Saguna 16 i-5 óráig. (P 1505) 
ELADÓ Someseni elején szép sarok ház- 

hely, 1000 négyzetméter. Cim: Maria Me- 
tianu, Consiliul de Rázboiu Cluj. (6170) 
SZEKRÉNYEK, ágyak, asztalok, székek: 

sezlonok magyon olcsón eladók. Fabrica de 
Spirt z. (f 1455) 
ELADÓ keveset hsznált öt ablak üve.- 

gezve 150 X 150 nagyságban. Regele Fer- 
dinand 133. (6181) 
FEHÉR zománcozott kétágyas féregmen- 

tes kétrészes matraccal, sezlon, asztal el- 
..0190) 

.CHIC áruház Viteazul 30. más elfog- 
laltság miatt áruval, berendezéssel átadó. 

ALLOMASON tul 2 szoba konyha 660, 
gyümölcsös 95.000 lejért eladó. Vételhez 
40.000 lej készpénz szükséges. Cim: Str. 
Memorandului Nr, 26.. ajtó 1. (6205) 

MANASTURI városrészben 3 szobából, 

kamrával olcsón eladó. Értekezni Dr. Polcz 
ügyvéd irodájában, Str. Memonandului Nr. 26. (6204) 
SÜRGŐSEN vennék jókarban levő téli 

kabátot 14 éves leányka részére: Cim: 

Micas, Piata 

HA bármit venni vagy eladni akar, ok.* 

nő. Cim a kiadóban. (6162) 
24 ÉVES intelligens fiatal festő bármi- 

lyen alkalmazást elvállal. Cim a kiadóni- 
vatalban. (6175) 
KOMOLY nő beteg mellé ápolónőnek ajánlkozik. Cimeket „Ápolónő jeligére, 

(6177) 
ALLAST KAPHAT 

ASZTALOS SEGEÉDEKET és gyakorlo:t fényezőnöt felveszek, Modern Mobil, Me- 
morandaiui 11. ((((bb027) 
EGY ügyes fiut tanulónak koszttal fel- vesz a Record vulkanizáló Piata Stefan cel 

Mare 1555 (0053) 
4 ÉVES gyermek mellé k resek 12-14 éves németajku árvaleányt, Cim a kiado. 

ban, ((5554) 
KIFUTÓFIUT felveszünk. Etna, Regele 

Ferdinand 2-a. (6090) 
FOGORVOS bevezetett vidéki rendelőbe azonnalra kerestetik. Cimeket „Fogorvos II." jeligére a kiadóba. (f429 
MEGBIZHATÓ MINDENEST keresek kis háztartáshoz. László Grigorescu 96. 

FELSŐRÉSZKÉSZITÉSHEZ felvétetik egy ragasztó leány, Arco cipőkereskedel- 
mi vállalat Str. Dubálarilor 15. (f453) 
FELVESZÜNK azonnalra 4 kugli állitó fiut koszt, lakás és fizetéssel. Regele Caroi II. 12. szám. (6100) 
PERFEKT román, magyar gépirónő ka- restetik. Cim: Meteor irógépvállalat Re- gina Maria 23. (f 1430) TAKARITAÁSHOZ értő mindenesleányt keresek Koncznó Saguna 100 1484) ÜGYES munkásleányok könnyü munkára azonnal felvétetnek, Regele Ferdinand 0i. 
.... (61480) VARRÁSHOZ kézilány gyakornok ta- nulólányt felveszek Cim a kiadóban. (6185) 
ONAÁLLÓAN dolgozó varróleányok azon. nal felvétetnek. Modellház Cluj, Str. Memo. randului 5. (f 1437) 
ÜGYES kiszolgálónőt felvesz Ligner-bo- dega. Regele Ferdinand 67-a. (f 1450), 
ONÁLLÓ francia varrólányokat felvesz Wurczel-szalon, Str. Sulutiu 6. (P 1519) 

KÜLÖNFEÉLEK 
HANTOTT FA ÖLE 860 

tüzifagöcs Regina Maria 1. Trafikban 
(0105) 

NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv. 
tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada Brotianu 45. (4354) 
TÖLTŐTOLLAÁT eredeti alkatrésszel 

szakszerüen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN.- 
TAL irógép-szaküzlete CLUJ. STR. RE- 
GINA MARIA 9, (f 1280) 
SKIMBÁS jó lovat átvesz tartásra meg- 

bizható hely. csak lovagolni, Hirsch szesz- gyári istáltó Pálify mester. (0118), 
JÓ házikoszt kapható kihordásra is. Re- 

gele Ferdinand 22., udvar. (6105) 
BLANARIA PARISIANA! Szőrmét legju- 

tányosabban adunk. Alakitást, javitást vál. 
lalunk. Str. Memoiandului 6.. udvarban. ! (6166) 
5000 LEJT keresek kölcesön, amiért la- 

kást, fütést. világitást adnék kamatba an- 
nak visszafizetéséig. Bővebbet Ecaterina 
Varga 14., ajtó 3. (6172) 
KALYHASMESTER vállalja bármilyen 

kályhák, vagy kemencék fel, vagy átraká- 
sát, javitását jutányos áron. Spaller Ká- 
roly Str. Delavrancea 2. (Andrei Muresan 
autóbusz megállónál.) 5801) 
FIGYELEM! Női és férfi fodrász szalo- 

nomat megnyitottam a következő redukáit 
árak mellett. tartósan vasondolálás 13, 
vizondolálás 20, manikür 15. fejmosás 15, 
modenn hajfestés minden létező szináraya- 
latban 200 lej, borotválás 10, hajvágás 15. 
Oriold Ida, Keg. Ferdinand 19. udvarban. 

(f 1389) 

KIADÓ LARAS 1 
AZONNAL ELFOGLALHATóÓ 

KÉT SZOBA, KONYHA, ELŐSZO- 
BA, FÜRDŐSZOBA. PARKETT. 
KERTES UDVAR. STR. BALCESCU 
9. (P 1425) 
MODERN szép urilakás 3 szoba mellék- 

helyiségekkel movember 1-re kiadó. Stnida 
Memorandului 10., házmesternél. (6015) Kindi cukrászdában, Reg. Ferdinand 3. 

; 4P 1515) 

adó. „Nyomda" 

(0160) 
KIADÓ garage esetleg raktárnak mü- helynek. Jacobi ügyvédnél, Baba Novac 

D-a. : (0179) 
KIADÓ szoba, konyha, éléskamara stb 

napos uccai lakás. Fericirei 14. (6173) 
PARKETTES 2 szoba kis konyhával, 

garzonlakásnak is azonmal olcsón kiadó 
Calea Marechal Foch 113. (6191) 

adok belvárosban két személy részére olcsó árért. Cim a kiadóban, 

hat teljes ellátással 
árért. Cim: Reg. Ferdinand 
ajtó. Ugyanott szoba, konyha kiadó. 

ker 1ovábbifunk. UVidékieknek 

re válaszolunank. 
reggel S órálól este 7 óráig. 

sarabia 0. sz. Káhán. 

gina Maria 40. sz. alatt. 

kel movember 1-re kiadó. 
12. szám. (6157) 

zui 12422. (f 1431) 
REGELE FERDINAND legforgalmasabb helyén jutányos árban prima udvari úz- 

EGY szoba, konyha, speiz összes melék- helyiséggel novemberre kiadó. Regele Ca- rol II. 62. (6164) 
KIADÓ 3 szoba, hall. veranda, központ! fütéses komfortos. magas földszintes 3 éves házban ujonnan festett lakás novem- ber, vagy december 1-re, 

Str. Gruia 48. Autóbusz megálló, (6168) 
KIADÓ szoba, konyha, speiz napos ol- dalon mellékhelyiséggei. Traian 47. (6169) 
MODERN szoba konyha teljes komfort- tal november 1-re kiadó. Surda Ib. (6171) KÉT csinosan butorozott szoba egy be- 

járattal több személy részére is esetleg ri- tuális ellátássa olcsón azonnalra kiadó (Ca- lea Reg. Carol II. 83., jobbra. (6190) 
SZOBA konyhás telek 200 lejért havoa- ta kiadó. Nagy Gábor tanyához közel. 

Szász, Vrabilor 17. (61s3) 
NYOMDA központban kiadó vagy el- 

jeligére a kiadóhivatalban. 
(ól 

400 LEJÉRT üres szoba főuccában kiadó. 
Érdeklődni Ancánál, Regina Maria 45. 

BUTOROZOTT szobában teljes ellátást 

n (6197) 
vagy nő lakást kap- 
központban jutányos 

3.. emelet 28. 

KÉT fiatal ember, 

(P 1514) 

belvárosban. Cim: Lya szalon, 
dinand 69-a. 

Cimeket „Belváros" jeligére. 

kást december 
ban 

LAKAST KERES 
KERESEK 4-5 szobás komfortos lakást 

Regele Fer- 69- , (5922) 
SZOBA,. konyhát keresek a belvárosban. 

(f452 
VASUT környékén 1 szoba konyhás la- 

1-re keresek, Cim a kiudó- 
( 1442) 

felé. Londonból jelentik: 
ben jelentettük, hogy Angliában Lon. 
don ellen éhségfelvonulást 
rendezni a baloldali pártok, de a kor- 
mány a rendbontás elkerülésére nem 
engedélyezte a felvonulást. 
ujabb különös tömegfelvonulásról ér. 
kezik hir. Kétszáz vak ember, Anglia 
minden városából indult el London 
felé, hogy a kormánytól 
már évek óta megigért országos köz- ponti vak-otthon felállitását. A va- 
kok gyalog haladnak 
London felé. Utközben azok a váro- 
sok, amelyeken keresztül elhaladnak megvendégelik, sőt még pénzzel is el- 
látják őket. A londoni hiradás meg- 
jegyzi, hogy ha igy haladnak az ese- 
mények, akkor mire a vakok London 
ba érkeznek, olyan gazdagok lesznek, 
hogy nem is lesz 
hogy az államilag segélyezett vakok 

- Vakok menete vonul London 
Nemrég1- 

akartak 

Most 

kérjék a 

utjuk céija, 

szükségük arra. 
EGY szoba és konyha stb. azonnal kiartó. Str. I. Legiunei Ardelene i8. (6174) totthonában helyezzék el őket. 

Csak portózott feligés levele 

es kérdezoskodés- 
elaél Hivailalos óra 

ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 
ba fürdőszoba használattal kiadó, Str. Ba- 

(6105) 

NÉGY szoba és összes mellékhelyiségek- 
bői álló modern másodemeleti lakás. Str. 
Saguna 5. alatt kiadó. Értekezni Str. Re- 

ii6085) 
EGY szoba, konyha, előszoba, vizvezeték- 

Str. Fántánelei 

havi 2500 lejért. 

SZIGORU BÜNTETES A Szrp. 
KOLÓ DIAKOKNA 

(BUCURESTI.) A főiskolai oktatás 
törvénymódositó tervezeténél kéve 
figyelmet tanusitottak az egyeteme 
véleményező hatásköre iránt ás elsősg, ban is a rendfenntartó szempontok 
vették tekintetbe. A törvenyterveze 
sulyos büntetéseket tartalmaz a sztráj 
koló diákok számára. A tanárok ktti. lesek az egyetemi városokban lakni Az egyes tanárok óráit ezentul ne 
fogják egymást követő napokra be. 

KIADÓK november 1-re 3 szoba, ha:, 2 Osztani. A tanárok korhatára pedig 79 szoba hall, 1 szoba előszobás összkomfor- 
tos lakások, üzlethelység. P. Mihai Vitea- 

év lesz. 

. 

- Meghalt a brutális elcsapot 
lethelyiség kiadó. Cim a kiadóban. (f1377) rendőr áldozata Pejrőt jelentit. Hi, KIADÓ központ szivében igen szép, bank adtunk arról, 10gy egy eldrian nevü nak, vagy nagyvállalatnak irodahelyiség és elcsapott rendőr valami kijelentés 3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás 10-matt felháborodva Pop Iliana neviü vember i-re. Cim a kiadóban. 3322). 79 éves asszonyt olyan erővel ütött BUTOROZOTT szoba különbejárattal, fejbe egy karóval, ho félholt fürdőszoba használattal azonnalra kiadó. sibe 8 lelholtan szil Str. Julian Pop 29.. emelet. (6163) litották a kórházba. A Szerencsétlen 

asszony tegnap sérüléseibe 
gyilkossá lett Feldrian, 
várja sorsának eldölését. 
- Nem vezeti be a 6 órás 

napot a lengyel kormány. 
ból közli a Reuter: A lengyel bányász szervezet azon kérését, hogy a bánya. vidékeken a 6 órás munkanapot enge. 
délyezzék, a lengyel kormány gazda- 

belehalt, A 
a börtönben 

munka. 

Varsóból 

lsági okokból keresztülvihetetjenne, tartva, elutasitotta. Slatkovezky ni. 
zetelnek határozottan kijelentette, hogy amennyiben ezért a bányavidé. ten sztrájk törne ki, a kormány a leg. kiméletlenebbül fog eljárni. 
- Eltemették ifj. Muth Mihályt. Tegnap délután a város lakosságának hatalmas részvéte mellett temették el a Budapesten tragikus szerencsétlenség nek áldozatául esett ifj. Muth Mihály főiskolai halligatót. A gyászszertartás elvégzése után Somogyi Kálmán, a Kereskedők Szövetségének alelnöke mondott örök bucsut a végzetes kő- rülmények között elpusztult fiatal mdiáknak, akinek szülei iránt általános nagy részvét nyilvánul meg. 

Szakadás előtt a francia radi kális párt. Párisból jelenti a Havas: Ma kezdődött meg a radikális párt országos kongresszusa Biarritzban, melyet Daladier nyitott meg. Ami- kor a szószékre lépett a párt egyes tagjai fasiszta, mások a kommunista köszöntéssel üdvözölték. Ebből kifo- lyólag tumultuozus jelenetek kez- dődtek és Daladier minden energiá- jára szükség volt, hogy a nyugalmat helyreállitsa. Beszédében hangsu- lyozta, hogy a pártnak döntenie kell, vajjon kitart-e a népfront mellett, vagy nem. Hangsulyozta, hogy szert. nek tartja az egyéni szabadságot és követeli a magántulajdon megóvá- sát. A kongresszus előreláthatólag 2 napig fog tartani. 
- Csehszlovák küldöttség Moszk- 

vában. Moszkvából jelenti a Tacs 
ügynökség: A cseh légvédelmi és lég- ügyi katonai bizottság már napok 
óta Moszkva vendége. Tegnap a szov- 
jet népbiztosi tanács nevében az 
orosz légügyi hivatal vezetősége disz- 
ebéden látta vendégül a csehszlovák 
kiküldötteket, valamint a moszkva! 
cseh megbizottat. Az elhangzott po- hárköszöntőkben pedig kölcsönösen a 
cseh-orosz szövetségről és tartós 
együttmüködésről beszéltek. 
- Szerk. üzenetek. Sz h. s. „Az 

élet utja" cimü versét nem közölh t- 
jük. Naiv kisérletezés. Még sokat 
kell tanulnia. Aztán ha magyar köl- 
tőnőnek készül, a helyesirással, sza- 
bályaival igyekezzék teljesen tisztá: ba jenni 
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öreg Pista bátyánk meglehetősen 

lelős szerkesztő és laptul
ajdonos. 

felelős MAYER ANTÁL 

gyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

jerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

§ Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: Október 24. Szombat. 

Róm. Kath. Rafael főangyal. Prot 

Raph. Erzengel. Gör. Kath. Ar. 

Valentin. 

H 
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Jó BARATNÖK 
7"- Tegnap egy jövendőmondó meg- 

jósolta, hogy öneg leszek. 
- én azt már régen észrevet- 

tem. 

A TENGERESZ 
2 Nos, talán torokgyulladása van 

önnek? Akkor legjobb lenne, h
a sós 

vizzel gargarizálna. 

- 6, köszönöm a tanácsot asszó- 

nyom, de az nem használ semmit, hi- 

szen én már kétszer hajótörést szen- 

vedtem. 

AKi SZAMAR - SZAMÁR 

bekávézva" botorkál éjjel hazafelé. 

Utközben találkozik a pappal, aki 

példaszóban próbál a lelkére beszél- 

- Látja Pista bácsi, az állat job- 

ban tudja, mi válik javára, mint az 

ember. Ha két dézsa közül az egyi- 

ket vizzel, a másikat borral töltenénk 

meg és odavezetnénk egy oktalan 

szamarat, mit gondol melyikből inna? 

- A vizből. 
- Na látja! És miért? 
- Mert szamár. 

AMI FONTOSABB LETT VOLNA 

Apa: Nos Jancsika, örvendsz az 

uj testvérkének? 
- Igen papa, de én ugy hiszem, 

hogy most más fontosabb dolgokra 
lett volna szükségünk. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 24-től 30-ig a következő gyégy 
szertárak teljeseitenek éjjeli szolgá- 
latot: Unicorn, Unirii-tér; Somlea, 
Regele Ferdinand-ut; Dr. Öseresz- 

nyés, General Foch-ut és succ, dr. 

Nagy gyógyszertára, Motilor ut: 
(Eminescu-ucca sarok). 

- Időjáraás: A meteorológiai inté- 
zet jelentése szerint csökkenő lég- 
nyomás, váltakozói felhőzet, boruló 

irányzaté, csökkenő hőmérséklet, 

esők, és szél várható. 

- Meghosszabbitották a munka 
könyvek becserélési határidejét. A 
képesitéses könyvek (mesterek, mun- 

kősok) becserélési határidejét a Ra 
dor távirati iroda jelentése szerint 
október 31-tő1 december 31-ig meg- 
nesszabbitották. 

- Ingyenes pincérmunkás közveti. 
tés, Oradearól jelentik: A román 
nemzeti munkás-zövetség köteleé- 

kébe tartozó pincérmunkások s72k. 
csoportja megkezdte bárnilynemü 
vendégipari munkások hivutalos i- 
gyenes közvetitásét. A közvetitést a 
son-ucsa 1. szám aletti titkárság 

esléli 

Az idei szezon nagy slágeroperettje [ 

a Csárdás egyelőre uralja még a szin- 

ház musorát, amennyiben szombaton, 

vasárnap, héttőn és kedden este is 

műsoron van. A közönség nem győ2 

eleget tapsolni az operett előadásain a 

remek, humoros szövegnek, pattogó és 

dallamos muzsikának, rendezésnek, szi- 

nészeknek, kiállitásnak stb. Évek óta 

nem volt a szinháznak ilyen nagysike- 

rü operettje, mint a Csárdás, amely 

ilyen sikersorozat mellett hamarosan 

el fog érni első jubileumához. 

MA ESTE: EJJELI MENEDÉK- 

HELY 

A világirodalom legszebb gyöngy- 

zemei közé tartozik Gorkij Marim- 

szombaton, vasárnap, hetfön és kedden 

Csárdás 

legjobb szereposztásban kerül szinre. 

este: 

menedékhely cimü alkotása, amely ma 

este dr. Kádár Imre rendezésében s a 

SZOMBAT ÉS VASÁRNAP 

DELUTÁNI ELŐADÁSOK 

Szombaton délután 4 órai kezdet- 

tel ifjusági előadásként Ozobor Ká- 

roly gyönyörü, magyaros operettje a 

Hajduk hadnagya kerül szinre olcsó 

helyárakkal. 
Vasárnap délután 8 órakor Kálmán 

Imrének hires nagyoperettje a Marica 

grótnő van műsoron, a cimszerepben 

Solymosán Magdával, délután 6 óra- 

kor pedig a most jubilált Néma leven- 

tének lesz a huszonhatodik előadása 

Fényes Alice és Kovács Györggyel a 

c
 

nak, a nagy orosz drámairónak Éjjeli két főszerepben. 

ROYAL slágermozgóba s 

Több szülő és tanár kér 

60 ALDOZATTAL A TÉCSÖI ÁL- 

LOMÁSON 

(SATUMARE.) A csehszlovákiai Té.- 

cső állomáson megdöbbentő vasuti sze- 

rencsétlenség játszódott le. Egy mo- 

torosvonat beletutott egy tolató teher- 

vonat szerelvénybe. A motoros gépe- 

zete felrobbant és a kiömlő benzin 

lángfolyóként ömölve végig a szétzuzó- 

dott kocsik között felgyujtotta az uta- 

sok ruháját. A katasztrófának 9 halálos 

9 életveszélyes és 40 sulyosabban- 

könnyebben sebesület áldozata van. 

Utóbbiakat a huszti kórházba szálli 
tották. A szerencsétlenség okát a vize- 
gálat most igyekszik tisztázni. 

KÖZEL FELMILLIÓ LEJ HIANY- 
ZIK A BRAILAI PENZUÜGYIGAZ 

GATÓSÁG PENZTÁRÁBÓL 

(BRAILA.) A hatóságok nagy fel- 
tünéstkeltő ügyben folytatják a vizs- 

gálatot. Arról van szó, hogy a leg- 
utóbbi pénzügyi ellenőrzés alkalmá 
val megállapitották, miszerint a 
pénzügyigazgatósági pénztárból 473 
ezer lej hiányzik, amelyről Jancu 
Petrini főpénztáros nem tud számot 

adni. Amikor Petrinit kihallgatták, 
azzal védekezett, hogy ez a hiány 

már akkor fenállott, amikor ő a 

pénztárt átvette és a hiányért Nico- 

lae Rascoveanu nevü elődje feiclős. 

Az ügyészség elrendelte mindkettő- 

jük őrizetbevételét, miközben a vizs- 
gálat teljes erővel folyik a bonyolult 

ügy tisztázálsa céljából. Egyelőre 

csak az a tény, hogy a közel félmillió 

lejnyi összegnek semmi nyoma és 

arról senki se tud felvilágositást 
adni. 

- Betörtek Zeletzky kényszerta- 
kásába. Herculaneről jelentik: Teg- 
nap este 9 órakor a Ferdinand szál- 

értesitjük a n. é. közönséget, hogy a film erőtikus tar- 

talmánál fogva csak felnmötteknek való. Előadások 
kezdete 3. 5, 7, 9. Számozott je- 

leyek Jegyeővétel. Müsor előtt legujabb Fox világhiradó. 

yek jegyeővétel, Műüsor előtt legujabb fox 

BORZALMAS KARAMBOL KÖZEL 

a következő napokon a filmek koronája: e] 

ló 35-ös számu szobájába, ahol a 

feltételesen szabadlábra helyezett 

Zeletzkynek kényszerlakása van, be- 

törtést kiséreltek meg. A tettenért 

két betörő késszurásokkal megsehe- 

siette Zeletzky szolgáját. Nincs ki- 

zárva az sem, hogy a szolga betö- 

rést szinlel, hogy igy megkárosithas- 

sa gazdáját. A vizsgálat a rejtélyes 

ügyben folyik. 

- LETARTÓZTATTÁK A TIMI- 

SOARAI GÁZOLÓ VILLAMOS VEZE. 

TÖJÉT. Beszámoltunk arról a sulyos 
jármüszerencsétlenségről, amely Timi- 

carán történt, ahol a villamos és autó- 

usz-összeütközés folytán számos su- 

"yos sebesültje volt, akiket ma is kór- 

házban ápolnak. A szakértői bizottság 

jelentése alapján ma Mladen Sándort, 

a villamos kocsi vezetőjét letartóztat. 

ták, mert őt tekintik felelősnek a su- 

vos baleset bekövetkezéséért, 

- Nagy bélyegkiállitás lesz a 

Vatikánban. Érdekes felhivást tett 

közzé a Vatikán közmüvelődési osz- 

tálya. Eszerint minden nemzet részt- 

vehet Oorsország kivételével a Vati- 

kánban rendezendő bélyegkiállitáson. 

Kiállitásra jelentkezhetik bárki, aki 

5000 bélyegnél többet mond a tulaj- 

bélyeggyüjtők versenye is. Két dijat 

osztanak ki a nyerők között. Egyet 
az kap, aki esztétikai szempontból a 

legszebb albummal vesz részt a ver- 

senyen, a másik dijat az kapja, aki 

hazája bélyegeiből a legrégebbieket 

tudja felmutatni. A dijak: ingyen vi- 

lágkörüli utazási jegyek lesznek. A 

vatikáni bélyegkiállitás január else- 

jén veszi kezdetét. A résztvevők irás- 

beli jelentkezése a Vatikán közműü- 

velődési osztályának cimére Rómába. 

küldendő. A levelezés és a benevezéki 

kérés bármilyen élő nyelven történ- 

hetik. 

n 

Ne ijedj meg drágám, papa 

s. 
A szokás hatalma. 

csak ebhen a társaságban érzi jól magát. 

am vagyunk tehát... 

donának. A bélyegkiállitás egyben a. 

orn 

HAJSZA 
A BRAZILIAI 

GYÉMÁNT- 
MEZŐRÖN 

aria: MACNÁSY TIVADAR 

A..Jóecsió" eredeii regémye 

Utánnyomás flos) 

72. 

- Végre levetetted az álarcot! Igy 

Marietta meghökkent és igyeke- 
zett palástolni zavarát. 

Tévedsz. nem szeretem, de be- 

A Becsülöm, buta frázis ez, sem- 

mit nem jelent. Szereted... Szere- 

ted, ez az igazság. 
Ez utóbbiakat hangosan, kiabálva 

mondotta és azon erőlkökött, hogy 

felkeljen fekhelyéről. 
- Maradj nyugodtan és ne izgasd 

magad Roul! 
Nem. Nem engedhetem, hogy 

az övé légy! Emlékezz a fogadalom- 

ra, amit apád halálos órájában fo- 

gadtál. 
- Emlékezem. 
- Ragaszkodom ehhez a fogada- 

lomhoz. Ragaszkodom! 
Marietta előtt szörnyü nagyságá- 

ban bontakozott ki a jövő képe. A 

változás, amit Raoulon tapasztalt, 

azon a férfin, akivel ugy gondol- 

ta, együtt fogja leélni életét. Mint a 

szabadságáért küzdő rab lelkéből a 

vágy, ugy tört ki belőle akaratlanul 

1s a kérdés: 
- és ha akarnám? 
- Akarnád? Jól hallottam, akar- 

ná 
dondjuk igen... - mondotta 

halkabban a leány. 
- Megölnélek. Téged is, őt is! -- 

lihegte Raoul és szeme gyülölettel 

villogott a leányra. 

ta a leány és megrázkódott. 

Z Lehet. De esküszöm, inkább 

pusztuljak el, inkább haljak meg 

nyomorultan a kíntól, de magammal 

viszlek! 
- Hallgass szerencsétlen, a 

beszél belőled! 
A láz? - kacagott fel a férfi, 

- tévedsz, józan vagyok, józanabb, 

mint bármikor. 

- Nem lehet 1gaz, amit beszélsz. 

Ennyire nem változhat meg az em; 

ber. 
- Ej, dobjuk el a kockát végre, 

láz 

áldoztam érted, becsületemet, józan- 

ságomat! Gyilkoltam... 
= Szent isten! - sikoltott fel Ma. 

rietta. 
Raoul magához tért egy pillanat- 

ra. 
- Gyilkolni tudnék, rabolni érted, 

gyujtogatni, embert őlni. Egy, vagy 

két élet nem számit semmit! 
Öh hallgass, - sirt fel a leány 

gass! 
Hallgatok Marietta, hallgatok 

és nézek. Csendben maradok, nem 

szólok többé, de Isten legyen irgal- 

mas hozzád és hozzátok, ha eldobsz 

engem magadtól. 
Mindketten elhallgattak. 

(Folytatjuk.) 

Borzasztó vagy Raoul, - suzgz 

ne játszuk a komédiát. Mindent fel- 

hangosan és vigasztalanul, - hall-



-. 

napot világpolitikai 
mondja. Ha ma délután a spanyol be- 
nemavakozási bizottság ülésén a szov- 

jet bejelenti kilépését és nyiltan Mad- 
rid mellé áll, ugy szálmolni lehet egy 

közvetlen világveszedelem jelentőségé- 
vel, mert a fasiszta államok egy pilia 
natig sem fogják türni Oroszországnak 
ezt a lépését. A német és olasz sajtó az 
értekezlet összeülésével kapcsolatban 
leszögezi, hogy a szovjet részéről va.- 
lóságos vakmerőség volt a bizottság 
hoz intézett jegyzéke, mert az adatok 

egész tömegével, továbbá Litvinov és 

Moszkva, ha nem nyiltan, de már ed- 
dig is erősen támogatta Madridot, te. 
hát a benemavatkozási egyezményt tu- 
lajdonképen ő szegte meg és most mé- 
gis ő vádaskodik. Róma és Berlin azon 
ban szembe fognak nézni ezekkel a 
vádakkal és feltárják majd ellenbizo- 
nyitékaikat. ! 

Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 
a radikális szocialista párt kongresz. 
szusának határozati javaslata szerint a 
Érancia kormánynak kellene az összes 
európai nemzetekkel együtt beavatkoz- 
nia a spanyol viszályba, a foglyok le- 
mészárlásának megakadályozására. 
A londoni szakszervezeti és munkás- 

szövetségek hétfői értekezlete viszont 
a Spanyolországba szóló fegyverkivi- 
teli tilalom megszüntetését kivánja. 
Angliában általában rendkivül vesze- 
delmesnek tartják az egész világpoli- 
tikai helyzetet, amely bármely pilla- 
natban felrobbanhat, a világnézeti el- lentétek egyre félelmetesebb kiélesedé- 
se miatt. 

Sztalin beszédeivel lehet igazolni, hogy, 

„lóestéti 

kia semlegessé 

lemről. A Rex-párt hivei hatalmas 
tömegben sereglettek a pártvezető- 
ség iroda elé a hangszórókkal köz- 
vetitett beszéd meghallgatására. Ki- 
vonult egy baloldali csoport is, amely 
verekedést kezdett a jobboidaliak- 
kal ugy, hogy a rendőrségnek kellett 
közbelépni, amely közel 100 letartóz- 
tatást eszközölt. Brüsszel nagy izga- 
lomban van, mert vasárnapra a jobb 
és baloldal között igen sulyos össze- 
tüzéseket várnak. 

A VENKOV SZENZACIÓS 
CIKKE 

(PRAGA.) Politikai körökben 
óriási feltünést keltett, hogy Hodzsa 
cseh miniszterelnök agrár-pártjának 
hivatalos lapja, a Venkov, éles han- 
gon követeli, hogy Csehszlovákia 
igyekezzék magát semleges államnak 
nyilvánitani, szakitson a francia- 
orosz katonai egyezménnyel és for- 
duljon erőteljesen szembe az orosz 
orientációval. Osehszlovákia rendki- 
vül kényes helyzetben van és védel- 
mének ez a legbiztosabb lehetősége, 
mert egy esetleges támadás ellen szö 
vetségi rendszere ugyanis nincs kel- 
lően kiépitve. Franciaországtól föld- 
rajzilag nagyon messze van, viszont 
az orosz hadsereg támogatására 
azért nem lehet számitani, mert 
nincs olyan terület, amelyen átvonul. 
hasson Csehszlovákia megsegitésére 

A BERLINI TARGYALASOK 
EREDMÉNYE 

spanyol! benemavaik 
A cses miniszferein 

ában rendiivül veszedelmes.! 
Sorsdönfő jelentőségü lesz a 

ma délufáni értekezlete - 
6ivatalosa Cseőszlová 

(LONDON.) Az angol sajtó a mai 

jelentőségünek 

ozási bizofíság 
ök páríjának 

féfeléf sürgei 

Iroda Ciano és Neurath tárgyalásai- 
nak eddigi eredményét a következők. 
ben foglalja össze: A két ország nem 
köt semmiféle ozerződést egymás- 
sal. Berlin és Róma elismerik a bur. 
gosi spanyoi kormányt. Olaszország 
támogatja a francia -német egyez 
mény megkötését. A két ország, 
egyetért a népszövetségi kérdések- 
ben. Olaszország támogatja Német- 
országnak azt a törekvését, hogy a 
szovjetet kizárják a Népszövetség, 
ből. Végül a Duna-medence kérdése- 
ben a két állam felfogását hozzák 
közös nevezőre. 

DARANYI PROGRAMBESZE- 
DE A KÜLFÖLDI SAJTÓ 
TÜKRÉBEN 

gi lapok hosszu cikkekben foglalkoz- 
nak a magyar miniszterelnök tegnap 
előtti programbeszédével és különö- 
sen kiemelik azt a részt, melyben 
Magyarország és Németország ba- 
ráti kapcsolatairól beszél. A Völ- 
kischer Beobachter szerint a magyar kormányfő baráti őszintesége vitán 
felül áll. A német nép érzi ezt és 
szivből viszonozva. Az Angriff ab- 
ból, hogy az ellenzéki pártok vezérei 
is bizalmukról biztositották Dará- 
nyit, azt a következtetést vonja le, 
hogy a magyar nép egységesen egyet ért miniszterelnökének kül- és bel- politikai programmjával, ami azt je lenti, hogy az egész nemzet barátja (BERLIN.) A Magyar Távivati a Harmadik birodalomnak. 

Bonyodalmas tiltott 
a hadbiréság előt 

határátlépési ügy 
t, 3 elitéléssel 

(BERLIN.) (NTI.) A németorszá. 

masul Mare községb 

axAan őŐN jó BORT INNI ; Kostolja meg a 
LIGNE 
BORAIT , MARIANUMMAL szeMsE 

Lapzártakor érkezett jelentés sz 
rint a szerencsétlen-sorsu U . Nándor volt képviselő Allago ez 
tozatlanul nagyon sulyos. Ujabb m. 
tétről csak állapota esetleges javulásá nál lehet szó. Családja szerint nem anyagi okok, hanem sulyos idegba 
játszott közre a végzetes tett elköve 
tésénél. 

HATALMAS ARÁNYU Löszen LOPÁST FEDEZTEK FEL FRAX. CIAORSZAGBAN 
(AIX EN PROVENCE.) A Forbin. laktanyában hatalmas arányu lőszer. lopást fedeztek fel. Mintegy 60 láda gépfegyver-töltény tünt el nyomtala. nul, körülbelül egy tonna sulyban Az eddigi nyomozás még nem vezetett semmiféle eredményre. 

HAROM EVI BÖRTÖNRE eLT A KISLEANYKÁVAL EROSZAKO KODÓ ÉS AZT MEGFERTÖZO cIGANY" 
(CLUJ.) Zsi ( .) Zsigmond János oradeai cigány néhány hónappal ezelőtt Sar. 

gben nemi erősza. kot kisérelt meg egy 6 éves kisleány. kán, akit megfertőzött. A törvény szék IV. szekciója ma zárt tárgyala- son foglalkozott az üggyel és Zsig- mondot erkölcstelen merénylet meg- kisérlése és sulyos testi sértés címén 3 évi börtönre ítélte. Az ügyész su- lyosbitásért, a vádlott enyhitésert felebbezett. , ; 

OROSZORSZAG BELSEJEB SZAÁMUZIK TROCKIJ HIVEITt 
(MOSZKVA.) A szovjet kormány ASSZONYTÜNTETE 

rendelkezésére Szovjet-Oroszország bel 
SEE 

k ... : 

(RABAT) A cadixi l k (CLUJ.) Olariu Vasile szakaszve- iriut egy évi, Stoiant 8 havi, Baráth ele aal e z az se szerint Madridban az asszonyok zető és Stoian Gheorghe örvezető, a Gusztávot tiltott határátlépésért pe- Troc tira Muak t adeip ivei óriási tömege tüntetést rendezett a hetes határőr-ezred katonái azzal a dig 6 havi elzárásra itélte, mig Kaut. unbert költö ett 1g 1E ezer H 
miniszterelnökségi palota előtt kö- Váddal kerültek a hadbiróság elé, mann Izidor ellen megszüntette az forszá pele éb pá es Az vetelve a kormány székhelyének át- hogy megvesztegetési dij ellenében eljárást, miután időközben meghalt. pel a0 ezzek e 1 koris á , Leningrád- a 

helyezését Barcelonába és a főváros átengedték a határon Baráth Gusz Ezzel egyidejüleg Marcu Joan en Kisrből ro ól szintén 20 ez minél teljesebb megerősitését. Egy táv Oanar (Satumare megye) köz- ji lakóst tiltott fegyverviselésért 500 tet eltak e i ezer mbel in- másik asszonycsoport ugyanakkor Ségbeli fiatalembert és egy Kauf- lej pénzbirsággal sujtotta, mig Ilies h ná t aluei vai jelentés közli, Madrid azonnali átadását követelte. mann Izidor nevü egyént, akik álli-. Mihály és Moldovan Juon eluji lakó- ek / iföldi állampolgárt a ható- a Ezzel egyidőben Valladolidból je- [tólag csempészettel foglalkoztak. A sok ugyanennyi büntatésben része- kek aetó attal A letartózta- külü 
lentik, hogy a madridi kormány ren- hadbiróság vesztegetés vádjával Ola- Isültek hatóságelleni erőszak miatt. tottaknak fele nő. euró deletére agyonlőttek 14 kormányhü 

AMIKOR A FELJELENTŐI öz 
repülőt, mert egy legutóbbi támadás- 

VADOLJAK A VAÁDLOTTAK i 

nál Olviasnál az ellenség helyett sa- Halántékon lőtte magát 
legn 

ját hadállásaikat bombázták s nagy F (CLUJ.) Több Nades községbeli és 1 
károkat okoztak. a magyar képviselőház felyéséj n l került ma a törvényszék IV. s 

MINDEN SZAKASZON ERőŐ- 
eayie szekciója elé, akiket Miron György hna 

SZAKOLJA AZ ELŐÖRENYO. Urmánczy Nándor volt képviselő tanitó jelentett fel azért, mert gyer- szel 
MULAST A FORRADALMIAK 

. mekeiket nem küldötték iskolába. A foly 
VEZETŐSEGE (BUDAPEST) A magyar képviselő- ugyanis a jobb Halántékon hatolt be tárgyaláson a faiusiak azt vallottáx. már (HENDAYE.) (Havas.) Franco tá- ház folyósóján tegnap délután megren: a fejbe, tehát ha még életten marad is hogy a tanitó brutálisan bánt gyer- besz bornok napi parancsában minden ditő tragédia játszódott le. A jobbol- Urmánczy, bár ezt nem tartják valószi- mekeikkel, ugy, hogy egyiküknek fe- tek 

szakaszon elrendelte az offenzivát. dali folyósón sétált a 69 éves, ősz Ur- nünek, akkor is jobbszemére egész jét is betörte és egy másik pediz el- köt Délen de Lano csapatai elfoglalták mánczy Nándor volt országgyülési életére vakság fogja sujtani. bujdosott a faluból a bántalmazások a N 
Naval Carnerát és Ville Nuevát képviselő, amikor hirtelen az egyik Urmánczy Nándor ardeali szárma. miatt. A tanitó erőszakos viselkedé- egy északon Molla serege már Guadaia- ablakmélyedésbe huzódott és a többiek zásu yolt és Reghin, Toplita stb. kör- sével magyarázták tehát, hogy a lekt 
jarától délre fekvő öt helységet vett szemeláttára, anélkül, hogy bárkinek nyékén voltak régebben hatalmas bir- gyermekek nem akartak iskolába tán 
be és erős iramban nyomul Madrid is ideje lett volna közbelépni, revol- tokai, amelyeket az imperium-változás- járni. A tárgyalás folytatását a bi- fon 
felé. A bilbaoi szakaszon a kikötő vert huzott elő és halánrékon lőtte nál elvesztett. Régi magya: ellenzéki róság későbbi időpontra halasztotta. egy az ágyuk lőtávolába került, Malagá- magát. politikus volt, egy ideig a képviselőház . eeszezssos0e k A nál a kormánycsapatok helyzete azl A villélngyorsan lejátszodó tragé- alelnöke, több izben képviselő, majdi KOSZTOLÁNYI DEZSŐ HALÁ- 
által, hogy félkörben a szárazföld dia mélyen megrenditette a jelenle- hadügyi államtitkár is, aki békeidők- LAN VAN. Budapesti jelentés szerint 
felől teljesen körül van keritve, tart- vőket. Az egyik jelenlevő orvos segit- ben a magyar ftüggetlenségi mozgalom a nagybeteg Kosztolányi Dezső álla hatatlanná vált. sége után kihivták a mentőket, akik a egyik vezetője volt, harcos, seelsőse- pota reménytelenre fordult. Orvosai en 

SULYOS ÖSSZECSAPASOK halálosan megsérült politikust a Bakkay gesen ellenzéki egyéniség. Hir szerint emondottak életéről. Kosztolányi, akit ha BRÜSSZELBEN klinikára szállitották. Tet maga Bak- az optáns perben négy millió pengő a szanatóriumból hazaszállitottak, ta ami 
(BRÜSSZEL.) Van Zeeland minisz- kay professzor hajtott végre kisebb követelésig volt érdekelve és minthogy lán utolsó óráitéili. kös 

terelnök tegnap a rádióban beszédet műtétet a betegen, azonban arról még ehhez nem tudott hozzájutni, végső el- e.. esesevecs sé 
tartott a Rex-párt nagygyülésének nem döntöttek, hogy ki veszik-e a keseredésből követte el megdöbbentő s 
betiltásáról és a bolsevista veszede-Igolyót a tejből. vagy sem. A golyó tettét. 

CENZURAI


